
ANEKS 

Załączniki do zeszytu metodologicznego „Ruch naturalny. Bilanse ludności.” 
 

 

Str. 

Załączniki 1-2. Rozporządzenia Ministra Zdrowia w sprawie: 

1.  wzorów karty urodzenia i karty martwego urodzenia …………………………………….      2  

2.  wzoru karty zgonu ……………………………………………………………………………………………      7 

Załącznik 3. Opis struktury zbioru urodzeń ………………………………………………………………..     11 

Załącznik 4. Opis struktury zbioru małżeństw ……………………………………………………………     19 

Załącznik 5. Opis struktury zbioru rozwodów …………………………………………………………….     23 

Załącznik 6. Opis struktury zbioru separacji ………………………………………………………………     31 

Załącznik 7. Opis struktury zbioru zgonów …………………………………………………………………     39 
 
 

 



2



Dziennik Ustaw	 – 2 – 	 Poz. 2305

﻿

Załączniki do rozporządzenia Ministra Zdrowia 
z dnia 7 grudnia 2017 r. (poz. 2305)

	 Załącznik nr 1

WZÓR

 Załączniki do rozporządzenia  
       Ministra Zdrowia z dnia 7 grudnia 2017 

r. (poz. …) 
 

 Załącznik nr 1 
 

Nazwa podmiotu  
wykonującego działalność leczniczą  
 
……………………………………………………. 
 
 

Karta urodzenia 

 
I. Dane matki dziecka: 

1. Nazwisko ………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

2. Imię (imiona) ……………………………………………………………………………………………………………………………. 

3. Nazwisko rodowe …………………………………………………………………………………………………………………….. 

4. Data urodzenia (dd-mm-rrrr): …………………………………………………………………………………………………… 

5. Miejsce urodzenia: ……………………………………………………………………………………………………………………. 

6. Numer PESEL1):  

           

II.  Miejsce, data i godzina urodzenia dziecka: 

w  
……………………………………………………
…………………………………………………… 

 

III.  Płeć dziecka:        męska □    żeńska □ 
IV.  Informacje o stanie zdrowia dziecka: 

1. Długość ………………… cm 

2. Ciężar ciała …………….. g 

3. Punkty w skali Apgar:  

 1 min …………………… 

 5 min …………………… 

 10 min …………………. 

V. Informacje o ciąży i porodzie: 

1. Okres trwania ciąży: …………………. ukończonych tygodni 

2. Poród:  pojedynczy □    mnogi □ 
3. Miejsce porodu: szpital □    dom □    inne miejsce □ 

  

                                                           
1) Numer PESEL wpisuje się, jeżeli został nadany. 

D D M M R R R R 
 

G G M M 
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VI. Dane o poprzednich ciążach i porodach matki dziecka: 

 1. Liczba dzieci urodzonych przez matkę (bez aktualnego urodzenia) …………., w tym:  

żywo urodzonych …........ 

martwo urodzonych ……… 

 2. Data poprzedniego porodu (dd-mm-rrr): …………………………………… 

 3. Poprzednie urodzenie: żywe □   martwe □ 

VII. Miejsce zamieszkania rodziców dziecka2):  

1. Miejsce zamieszkania matki …………………….…………………………………………………………………………………
 (powiat; miasto-dzielnica, gmina)                                           (województwo) 

2. Miejsce zamieszkania ojca …………………….…………………………………………………………………………………
 (powiat; miasto-dzielnica, gmina)                                           (województwo) 

 

3. Okres przebywania rodziców na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej na obszarze danej gminy2): 

Matka: na stałe □    czasowo poniżej roku □    czasowo poniżej roku z zamiarem przebywania 

co najmniej rok □    rok i więcej □ 

Ojciec: na stałe □    czasowo poniżej roku □    czasowo poniżej roku z zamiarem przebywania 

co najmniej rok □    rok i więcej □ 
VIII. Wykształcenie rodziców:  

Matka: niepełne podstawowe □    podstawowe □    gimnazjalne □    zasadnicze zawodowe □ 
zasadnicze branżowe   □   średnie branżowe □    średnie □   policealne □    wyższe □    
brak danych □ 
 

Ojciec: niepełne podstawowe □    podstawowe □    gimnazjalne □    zasadnicze zawodowe □ 

zasadnicze branżowe  □   średnie branżowe □    średnie □    policealne □    wyższe □    
brak danych □ 

 

…………………………………………                                                                                      ……………………………………………………… 

        miejscowość i data                                                                                                    podpis osoby upoważnionej 
 
 
 
 

 

                                                           
2) Jeżeli jest znane(-ny). 
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 Załącznik nr 2  

 
 
 
 

Nazwa podmiotu  
wykonującego działalność leczniczą  
 
……………………………………………………. 
 
 

 

Karta martwego urodzenia 

 
I. Dane matki dziecka: 

1. Nazwisko ………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

2. Imię (imiona) ……………………………………………………………………………………………………………………………. 

3. Nazwisko rodowe …………………………………………………………………………………………………………………….. 

4. Data urodzenia (dd-mm-rrrr): …………………………………………………………………………………………………… 

5. Miejsce urodzenia: ……………………………………………………………………………………………………………………. 

6. Numer PESEL1):  

            

II. Miejsce, data i godzina urodzenia dziecka: 

w  
……………………………………………………
…………………………………………………… 

 

III.  Płeć dziecka:       męska □    żeńska □ 
IV.  Czas zgonu: 

 1. Przed porodem: □ 

 2. W czasie porodu: □ 

 3. Nie ustalono: □ 
V. Przyczyna zgonu, jeżeli została stwierdzona: …………………………………………………………………………........... 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………..... 

VI. Informacje o stanie zdrowia dziecka2): 

1. Długość ………………… cm 

2. Ciężar ciała …………….. g 

VII. Informacje o ciąży i porodzie: 

1. Okres trwania ciąży: …………………. ukończonych tygodni 

                                                           
1) Numer PESEL wpisuje się, jeżeli został nadany. 
2) Jeżeli są możliwe do określenia. 

D D M M R R R R 
 

G G M M 

Załącznik nr 2

WZÓR
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2. Poród: pojedynczy □    mnogi □ 
3. Miejsce porodu: szpital □    dom □    inne miejsce □ 

VIII. Dane o poprzednich ciążach i porodach matki dziecka: 

1. Liczba dzieci urodzonych przez matkę (bez aktualnego urodzenia) …………., w tym:  

żywo urodzonych …........ 

martwo urodzonych ……… 

2. Data poprzedniego porodu (dd-mm-rrrr): ………………………………………………………………………………… 

3. Poprzednie urodzenie: żywe□   martwe □ 

IX. Miejsce zamieszkania rodziców dziecka3):  

1. Miejsce zamieszkania matki …………………………………………………………………………………………………. 
(powiat; miasto-dzielnica, gmina)                                               (województwo)  

2. Miejsce zamieszkania ojca …………………………………………………………………………………………………….. 
(powiat; miasto-dzielnica, gmina)                                               (województwo) 

3. Okres przebywania rodziców na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej na obszarze danej 
gminy3): 

Matka: na stałe □    czasowo poniżej roku □    czasowo poniżej roku z zamiarem przebywania 

co najmniej rok □    rok i więcej □ 

Ojciec: na stałe □    czasowo poniżej roku □    czasowo poniżej roku z zamiarem przebywania 

co najmniej rok □    rok i więcej □ 
X. Wykształcenie rodziców:  

Matka: niepełne podstawowe □    podstawowe □    gimnazjalne □    zasadnicze zawodowe □ 

zasadnicze branżowe □   średnie branżowe □    średnie □    policealne □    wyższe □    
brak danych □ 

Ojciec: niepełne podstawowe □    podstawowe □    gimnazjalne □    zasadnicze zawodowe □ 

zasadnicze branżowe □   średnie branżowe □    średnie □    policealne □    wyższe □    
brak danych □ 
 
 

…………………………………………                                                                                      ……………………………………………………… 
           miejscowość i data                                                                                                                    podpis osoby upoważnionej 
 
 
 
 

                                                           
3) Jeżeli jest znane(-ny). 
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Załącznik do rozporządzenia Ministra Zdrowia  
z dnia 11 lutego  2015 r. (poz. …) 

 
Wzór 

Karta zgonu 
 
                                                                                                                                                                 
 
 

 

 

 
 

1. Nazwisko osoby 
zmarłej 

 
                            

  
2. Nazwisko rodowe 

osoby zmarłej 
 
                            

 
 

3. Imię (imiona) osoby zmarłej 
          

 

          
 

 

4. Nr PESEL osoby zmarłej             
           

 

 
5. Rodzaj i nr dokumentu stwierdzającego tożsamość osoby zmarłej*** 

                       
 

 

6. Data i godzina zgonu**** 
 
 
albo data i godzina znalezienia 
zwłok****  
 
7. Data urodzenia osoby 
zmarłej****  
 

   w poz. 7 godz. i min oraz poz. 10–15 wypełniać tylko dla dziecka w wieku do roku 
 

 

   
8. Płeć osoby 
zmarłej** 

1 mężczyzna 
2 kobieta 

   

9. Miejsce zgonu 
osoby zmarłej** 

1 szpital 
2 podmiot leczniczy wykonujący działalność 

leczniczą w rodzaju stacjonarne i całodobowe 
świadczenia zdrowotne inny niż szpital 

3 dom 
4 inne 

 

10. Dziecko 
pochodziło                           
z porodu** 

1 pojedynczego 
2 bliźniaczego 
3 trojaczego 
4 czworaczego 
5 
6 

pięcioraczego 
sześcioraczego i więcej 

 

11. Które dziecko z kolejno urodzonych przez matkę****   
 

12. Ciężar dziecka przy urodzeniu w gramach****     
 

13. Długość dziecka przy urodzeniu w centymetrach****   
 

14. Okres trwania ciąży w tygodniach****   
 

15. Punkty w skali Apgar****    

 
16. Miejsce urodzenia osoby 

zmarłej 
 

……………………………………………………………………………………………………………… 
 

17. Miejsce zgonu albo …………………………………………………………………………………………………………… 

miejsce znalezienia zwłok (miejscowość) …………………………………………………………………………………………………………… 
 
18. Informacje o przyczynach zgonu, osobie i sposobie stwierdzenia przyczyny zgonu 
1) przyczyna zgonu bezpośrednia – opis słowny wraz z kodem ICD-10 

 
…………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………............ 

w tym przybliżony odstęp między 
wystąpieniem przyczyny a zgonem 
(lata, miesiące, godziny) 
 
…………………………………….. 
 

 
  

                   rok     dzień   m-c      godz.   min   

                   rok     dzień   m-c   godz.   min   

                   rok     dzień   m-c   godz.   min   

 
 
 
 
 
 
 

Nazwa podmiotu 
wykonującego działalność leczniczą* 

 
Karta dotyczy osoby zmarłej** 

1 dziecka do roku 
2 innej osoby 

 

 
Część przeznaczona do 

zarejestrowania 
zgonu 

Załącznik do rozporządzenia Ministra Zdrowia 
z dnia 11 lutego  2015 r. (poz. 231)

WZÓR
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2) przyczyna zgonu wtórna albo w przypadku zgonu w wyniku urazu lub zatrucia – opis słowny wraz z kodem ICD-10  
 
…………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………........... 

w tym przybliżony odstęp między 
wystąpieniem przyczyny a zgonem 
(lata, miesiące, godziny) 
 
…………………………………….. 

3) przyczyna zgonu wyjściowa (pierwotna) albo zewnętrzna przyczyna urazu lub zatrucia – opis słowny wraz z kodem ICD-10 
 
…………………………………………………………………………………………………………………… 
 
……………………………………………………………………………………………………………........... 

w tym przybliżony odstęp między 
wystąpieniem przyczyny a zgonem 
(lata, miesiące, godziny) 
 
…………………………………….. 
 

 
 

4) inne istotne okoliczności przyczyniające się do zgonu, ale niezwiązane z chorobą ani stanem ją powodującym wraz z kodem ICD-10 
 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 
 

18a. Przyczyna zgonu: zgon z powodu choroby zakaźnej, o której mowa w art. 9 ust. 3 ustawy z dnia 31 stycznia 1959 r.  1 tak 
   o cmentarzach i chowaniu zmarłych ** 2 nie 

 
18b. Informacje o osobie stwierdzającej przyczynę zgonu 

 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 
 

18c. Czy była przeprowadzona sekcja 
zwłok lub inne badania post mortem?** 

1 
2 
 

tak 
nie 
 

18d. Czy przyczyna zgonu 
podana powyżej uwzględnia 
wyniki sekcji zwłok?** 

1 
2 
 

tak 
nie 
 

 
 
 

         
 ……………….…………………………..…………………… 

 imię (imiona) i nazwisko osoby sporządzającej 
kartę zgonu oraz jej podpis 

     
 
 
 
Zarejestrowanie zgonu/zgłoszenie zgonu1) 

                                                                                                                                                                                                                                                
 
 
 
 
                                                      
 
                                                           

 

19. Wykształcenie osoby zmarłej** 
1 wyższe 5 gimnazjalne 

2 policealne 6 podstawowe 

3 średnie 7 niepełne podstawowe 

4 zasadnicze zawodowe 8 nieustalone 

20. Miejsce zamieszkania osoby zmarłej 

na
zw

a 

województwa 

gminy 

miejscowości 

20a. Okres przebywania osoby zmarłej na terytorium Rzeczypospolitej 
Polskiej na obszarze  gminy  
 
 

 

          
 

 
 

 
 

…………………………..…………………… 
podpis kierownika urzędu stanu cywilnego

                                                 
1) Nie jest wymagane w przypadku dziecka martwo urodzonego.  

rok     dzień   m-c   

Oznaczenie aktu zgonu  
rok     dzień   m-c   

 
 
 
 
 

Nazwa urzędu stanu cywilnego 
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1. Nazwisko osoby 
zmarłej2 

 
                            

 
2. Nazwisko rodowe 

osoby zmarłej 
 
                            

 
3. Imię (imiona) osoby zmarłej 

          
 

          
 

 
4. Data zgonu**** 

 
 5. Miejsce zgonu (miejscowość)  

…………………………………………………………………………………………………….. 
  

  6. Data urodzenia osoby zmarłej****  
  

 
7. Miejsce urodzenia osoby zmarłej  

…………………………………………………………………………………………………….. 
 

8.  Imiona i 
nazwiska 
rodziców 
osoby 
zmarłej 

                            
                            
                            
                            
                            

 

 
9. Stan cywilny osoby zmarłej** 

1 kawaler 2 panna 

3 żonaty 4 zamężna 

5 rozwiedziony 6 rozwiedziona 

7 wdowiec 8 wdowa 
 

 
10. Czy zgon nastąpił w wyniku choroby zakaźnej, o której mowa w art. 9 ust. 3 ustawy z dnia 31 stycznia 1959 r.   1 tak 
   o cmentarzach i chowaniu zmarłych? ** 2 nie 

 
11. Zarejestrowanie zgonu/zgłoszenie zgonu** 
a. Zgon został zarejestrowany3)  
b. Zgon został zgłoszony 

 
 
         
             
                     ....……………………..…………………………..………………… 

podpis kierownika urzędu stanu cywilnego/osoby sporządzającej kartę zgonu** 
 

        
 

 
 

 
 
* Jeżeli dotyczy. 
** Właściwe zaznaczyć. 
*** W przypadku braku numeru PESEL wpisać rodzaj i nr dokumentu stwierdzającego tożsamość. 
**** Wpisać cyframi arabskimi. 
 

                                                 
2) W przypadku dziecka martwo urodzonego nie wypełnia się rubryk 1–5 oraz 9–11. Rubryki 6–8 wypełnia osoba sporządzająca 

kartę zgonu. 
3) W przypadku zarejestrowania zgonu podaje się oznaczenie aktu zgonu i datę sporządzenia tego aktu. 

rok     dzień   m-c   

rok     dzień   m-c   

rok     dzień   m-c   

Część przeznaczona dla 
administracji cmentarza2) 
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Lp   Pole
Nazwa pola

w tabeli
Długość      Zawartość

0  ID formularza ID l.całkowita  Identyfikator formularza

1 Rok sprawozdawczy  rok_sp 4 znaki = 2017

2 Miesiąc sprawozdawczy  mc_sp 2 znaki 01-12     

3 Województwo rejestracji  woj_usc 2 znaki
02-32, parzyste    (= 2 pierwsze znaki z symbolu terytorialnego 
USC)

4 Kraj miejsca zdarzenia krajmz 3 znaki Dla aktów typowych = 616 (Polska) ,
dla aktów umiejscowionych - symbol kraju,
w którym nastąpił poród (zgodny z Wykazem Krajów),
dla pozostałych nietypowych - Polska lub symbol kraju.

5 Powód sporządzenia
 aktu

powod 1 znak symbole: 0 - 3 i 4
0 - rejestracja typowa
1 - zdarzenie miało miejsce za granicą
2 - odtworzenie aktu krajowego
3 - inne powody sporządzenia aktu
4 - akty zmigrowane, jeżeli będą archiwowane

6a Identyfikator USC idusc 7 znaków Identyfikator USC

6b Wyróżnik USC wyroznik 2 znaki Istotny tylko dla dzielnic Warszawy (nadawany w UrzStat 
Olsztyn), dla pozostałych gmin = 00

6c Rocznik Księgi Urodzeń rk 4 znaki  Rocznik Księgi Urodzeń

6d Numer aktu
 w Księdze Urodzeń

nr 6 znaków 6 - cio cyfrowy numer aktu urodzenia

7 Pełen numer aktu urodzenia nr_aktu 25 znaków budowa nr aktu:
kodTerytUSC (7 zn = Identyfikator USC) + /
+ wyróżnikUSC (2 zn = Wyróżnik USC) + /
+  rodzaj aktu (2 zn = AU) + /
+ rok aktu (4 zn = Rocznik Księgi Urodzeń) + /
+ unikalny numer aktu (6 zn = Numer aktu w Księdze Urodzeń) 

8 Żywotność zyw 1 znak symbole: 1, 2
1 - żywe
2 - martwe
lub n - nieznane, dopuszczalne tylko ,gdy Powód sporządzenia 
aktu  != '0' (akty nietypowe)

9 Data urodzenia matki p2 8 znaków data w postaci: rrrrmmdd
rrrr - rok 
mm - miesiąc
dd   - dzień

lub nnnnnnnn - data nieznana, dopuszczalna tylko,
gdy Powód sporządzenia aktu  != '0' (akty nietypowe).

zaszyfrowany na 24 znakach 11-cyfrowy symbol, gdzie:
10 Nr ewidencyjny pesel_m 24 znaki                       pierwsze 6 cyfr=data urodzenia

PESEL matki                       10-ta cyfra =  0,2,4,6,8 
lub

nnnnnnnnnnn - gdy brak informacji

11 Miejsce urodzenia matki MSC_uro_m max 50 zn. Słowny zapis miejsca urodzenia matki 

- może to być miejscowość, kraj lub kraj i miejscowość

Opis struktury zbioru  - urodzenia
Załącznik 3
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Lp   Pole
Nazwa pola

w tabeli
Długość      Zawartość

12 Kraj urodzenia matki KRAJ_uro_m 3 znaki Symbol kraju urodzenia matki zgodny z Wykazem Krajów
obowiązującym w danym roku sprawozdawczym.

13 Miejsce zamieszkania Symbol kraju zamieszkania (w tym 616 - Polska,
matki: 999 - kraj nieznany)

 -kraj zamieszkania kraj_matki 3 znaki
lub nnn - nieustalony, dopuszczalne tylko
gdy Powód sporządzenia aktu  != '0' (akty nietypowe)

 -identyfikator
  miejscowości

sym_zam_m 7 znaków Identyfikator miejscowości (SYM) 
z Katalogu miejscowości SIMC
 dla zamieszkałych w Polsce
 lub nnnnnnn gdy zagranica lub miejsce zam. nieznane

 -symbol terytorialny p3 7 znakow 2 znaki - symbol województwa
2 znaki - symbol powiatu
2 znaki - symbol miasta/gminy
1 znak  - symbol rodzaju jednostki
zgodne z Wykazem Symboli Terytorialnych
lub dla zagranicy :
4 znaki = 0000
3 znaki - symbol kraju zgodny z
Wykazem Krajów
(999 - kraj nieustalony)
lub nnnnnnn - nieznane, dopuszczalne tylko, gdy Powód 
sporządzenia aktu  != '0' (akty nietypowe)

 -klasa miejscowości p3k 1 znak symbol  wielkości  miejscowości
= n   brak symbolu
= 0 - 9 :
0 - 200 000 i więcej
1 - 100 000 - 199 999
2 -  50 000 -  99 999
3 -  20 000 -  49 999
4 -  10 000 -  19 999
5 -   7 000 -   9 999
6 -   5 000 -   6 999
7 -   2 000 -   4 999
8 - poniżej 2 000 mieszkańców
9 - zagranica lub miejsce zam. nieznane
Uwaga: klasa miejscowości jest pobierana ze zbioru
         przygotowywanego co kwartał w systemie LSA 
         i uzupełniana ostatecznie w ogólnopolskim 
        zbiorze rocznym

14
Okres przebywania matki
 na terytorium RP

op_RP_m 1 znak

Symbole: 1-4 lub n
1 - mieszka stale
2 - mieszka poniżej 12 miesięcy
3 - mieszka poniżej 12 m-cy z zamiarem przebywania co 
najmniej rok
4- mieszka rok i dłużej
n - nieustalony okres przebywania

15 Obywatelstwo matki obywatelstwo_m 3 znaki

Symbol zgodny z Wykazem Krajów dla obywatelstwa
( gdy = 616 - obywatelstwo polskie,
     = 997 - bezpaństwowiec,
     = 999 - obywatelstwo obce - kraj nieznany)
lub
nnn - obywatelstwo nieznane

16 Data urodzenia dziecka:
data p4d 8 znaków data w postaci: rrrrmmdd

rrrr - rok 
mm - miesiąc
dd   - dzień

12



Lp   Pole
Nazwa pola

w tabeli
Długość      Zawartość

godzina  p4g 2 znaki 00 - 23

minuta  p4m 2 znaki 00 - 59
17 Obywatelstwo noworodka  obyw 3 znaki 3-cyfrowy symbol zgodny z Wykazem Krajów

(symbole tych państw, które w nazwie nie mają "*" ) 
lub 997 - bezpaństwowiec
lub  616 - gdy obywatelstwo polskie

lub  nnn - gdy obywatelstwo nieznane (lub urodzenie martwe)

18 Płeć dziecka  p5 1 znak symbole: 1, 2, n
1 - chłopiec
2 - dziewczynka
n - nieznana - tylko dla powodu = 4 (akty zmigrowane)

19 Waga dziecka p6 4 znaki
podana w gramach: 0390- 9999 dla aktów typowych (Powód 
sporządzenia aktu= 0)
podana w gramach: 0001- 9999 dla pozostałych
(Powód sporządzenia aktu  != '0' (akty nietypowe))
lub nnnn - gdy brak informacji

20 Długość dziecka  dlugosc 2 znaki
podana w cm : 18 - 99 dla aktów typowych 
(Powód sporządzenia aktu= 0)
podana w cm : 01 - 99 dla pozostałych
(Powód sporządzenia aktu  != '0' (akty nietypowe))
lub
nn  - gdy brak informacji

21
Punkty w skali Apgar
 - 1 minuta apgar_1 2 znaki 00 - 10, nn, NN

22
Punkty w skali Apgar
 - 5 minuta apgar_5 2 znaki 00 - 10, nn, NN

23
Punkty w skali Apgar
 - 10 minuta apgar_10 2 znaki 00 - 10, nn, NN

24 Cyfra kontrolna  wiel_ck 1 znak W zbiorach kwartalnych 
dla wielorakości dla aktów typowych powód=0 i aktów nietypowych powód=3, 

stała wartość = n

W zbiorach rocznych  następuje symbolizacja wielorakości i 
ustalanie kompletności porodu dla aktów typowych (powód=0) 
i aktów nietypowych powód=3 na:

    n  - gdy poród pojedynczy lub poród wieloraki kompletny w 
zbiorze rocznym

    lub
    1 - 4 - gdy poród wieloraki i nie ma
             wszystkich "Zgłoszeń ..." dla tego
            porodu (jest to ilość "Zgłoszeń..."
            które weszły do opracowania)

Dla aktów nietypowych  powód=1 lub 2 - wartość = n lub z

25 Wielorakość  p7 1 znak W zbiorach kwartalnych 
dla aktów typowych powód=0 i aktów nietypowych powód=3, 
stała wartość = n
    1 - urodzenie pojedyncze
    n - wielorakość nieoznaczona 
    m - wielorakość nieznana dla urodzenia martwego

W zbiorach rocznych  następuje symbolizacja wielorakości i 
ustalanie kompletności porodu dla aktów typowych (powód=0) 
i aktów nietypowych powód=3 na:
symbole: 0 - 9 , n, m
   1 - pojedynczy
   2, 3, 4 - bliźniaczy:
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Lp   Pole
Nazwa pola

w tabeli
Długość      Zawartość

     2 - dwaj chłopcy
     3 - chłopiec i dziewczynka
     4 - dwie dziewczynki
   5, 6, 7, 8 - trojaczy:
     5 - trzej chłopcy
     6 - dwaj chłopcy i dziewczynka
     7 - chłopiec i dwie dziewczynki
     8 - trzy dziewczynki
   9 - czworaczy
   0 - pięcioraczy i dalsze

   n - wielorakość nieznana tylko dla urodzenia z powodu=3
   m - wielorakość nieznana dla urodzenia martwego
Dla aktów nietypowych  powód=1 lub 2 - wartość = n lub z

26
Uogólniona wielorakość
 porodu

wielorakosc 1 znak

1 - poród pojedynczy
2 - poród mnogi
n - wielorakość porodu nieznana - dopuszczalne dla urodzeń 
martwych
     lub  dla powodu != '0' (akty nietypowe)

27 Okres trwania ciąży  otc 2 znaki
podany w tygodniach: 20 - 49 dla aktów typowych (Powód 
sporządzenia aktu= 0)
podany w tygodniach: 01 - 49 dla pozostałych (Powód 
sporządzenia aktu  != '0' (akty nietypowe))
lub
nn - gdy brak informacji

28 Miejsce porodu p8 1 znak symbole: 1 -3, n  :
    1 - w szpitalu
    2 - w domu
    3 - w innym miejscu 
    n - nieznane (dopuszczalne dla urodzenia martwego)
 lub
z,Z,n,N - nieznane, dopuszczalne tylko, gdy Powód 
sporządzenia aktu  != '0' (akty nietypowe)

Liczba dzieci urodzonych
przez matkę:

Bez aktualnie urodzonego:
Wartość pobrana z formularza - jest to ilość dzieci urodzonych 
przez matkę do tej pory (bez aktualnego urodzenia)

ogółem iloscDz_ogolem 2 znaki 00-20
(00 - do tej pory matka nie urodziła żadnego dziecka,
01 - do tej pory matka urodziła jedno żywe dziecko,
........ )
lub nn, NN - gdy brak informacji

żywo urodzonych iloscDz_zywo 2 znaki 00-20

(00 - do tej pory matka nie urodziła żadnego żywego dziecka,
01 - do tej pory matka urodziła jedno żywe dziecko,
........ )
lub nn, NN - gdy brak informacji

martwo urodzonych iloscDz_martwo 2 znaki 00-20
(00 - do tej pory matka nie urodziła żadnego martwego 
dziecka,
01 - do tej pory matka urodziła jedno martwe dziecko,
........ )
lub nn

29
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Lp   Pole
Nazwa pola

w tabeli
Długość      Zawartość

Razem z obecnie urodzonym
(do 2017 roku tak było na 
formularzu):

Watrość dla zmiennej uzyskujemy dodając 1 do wartości 
zarejestrowanej z formularza (pola powyżej)

ogółem  p9o 2 znaki 01-20
(01 - pierwsze dziecko,
02 - drugie dziecko,
........ )
lub nn - gdy brak informacji

z żywo urodzonych p9z 2 znaki a) gdy Żywotność = 1 opis możliwych wartości jak dla "ogółem"
b) gdy Żywotność = 2 symbol nn

30 Poprzedni poród:
data p10 8 znaków data w postaci: rrrrmmdd

rrrr - rok 
mm - miesiąc
dd   - dzień
lub nnnnnnnn -pierwsze dziecko lub brak informacji

żywotność pop_zyw 1 znak symbole: 1, 2, n
1 - żywe
2 - martwe
n - pierwsze dziecko lub brak informacji

31 Zgon płodu  zgon 1 znak 1, 2, 3 - gdy Żywotność = 2 (martwe)
1 - przed porodem
2 - w czasie porodu
3 - nie ustalono

n - gdy Żywotność = 1 (żywe)

32 Kod przyczyny zgonu kpz 5 znaków

5-cio znakowy kod przyczyny zgonu dla urodzenia martwego
 nadany przez lekarza

33 Data urodzenia ojca p13 8 znaków data w postaci: rrrrmmdd
rrrr - rok 
mm - miesiąc
dd   - dzień
lub nnnnnnnn - gdy brak informacji

zaszyfrowany na 24 znakach 11-cyfrowy symbol, gdzie:
34 Nr ewidencyjny pesel_o 24 znaki          pierwsze 6 cyfr=data urodzenia

PESEL ojca                       10-ta cyfra = 1,3,5,7,9 
lub
nnnnnnnnnnn - gdy brak informacji

35 Miejsce urodzenia ojca MSC_uro_o max 50 zn. Słowny zapis miejsca urodzenia ojca 
- może to być miejscowość, kraj lub kraj i miejscowość
Gdy miejsce nieznane = NNN

36 Kraj urodzenia ojca KRAJ_uro_o 3 znaki

obecnie pole = nnn/NNN , w razie potrzeby będzie uzupełniane 
na podstawie zapisu w polu "MSC_uro_o" symbolem kraju 
zgodnym z Wykazem Krajów

obowiązującym w danym roku sprawozdawczym.

37 Miejsce zamieszkania 
ojca:
 -kraj zamieszkania kraj_ojca 3 znaki Symbol kraju zamieszkania (w tym 616 - Polska,

999 - kraj nieznany)
lub nnn -  kraj nieustalony

29
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Lp   Pole
Nazwa pola

w tabeli
Długość      Zawartość

 -identyfikator
  miejscowości

sym_zam_o 7 znaków Identyfikator miejscowości (SYM) 
z Katalogu miejscowości SIMC
 dla zamieszkałych w Polsce
 lub nnnnnnn dla pozostałych

 -symbol terytorialny zam_ojca 7 znaków 2 znaki - symbol województwa
2 znaki - symbol powiatu
2 znaki - symbol miasta/gminy
1 znak  - symbol rodzaju jednostki
zgodne z Wykazem Symboli Terytorialnych
lub dla zagranicy :
4 znaki = 0000
3 znaki - symbol kraju zgodny z
Wykazem Krajów
(999 - kraj nieustalony)
lub gdy brak informacji - nnnnnnn

 -klasa miejscowości klasa_ojca 1 znak symbol  wielkości  miejscowości
= n gdy brak symbolu
= 0 - 9 :
0 - 200 000 i więcej
1 - 100 000 - 199 999
2 -  50 000 -  99 999
3 -  20 000 -  49 999
4 -  10 000 -  19 999
5 -   7 000 -   9 999
6 -   5 000 -   6 999
7 -   2 000 -   4 999
8 - poniżej 2 000 mieszkańców
9 - zagranica lub miejsce zam. nieznane
Uwaga: klasa miejscowości jest pobierana ze zbioru
         przygotowywanego co kwartał w systemie LSA 
         i uzupełniana ostatecznie w ogólnopolskim 
        zbiorze rocznym

38
Okres przebywania ojca
 na terytorium RP

op_RP_o 1 znak

Symbole: 1-4 lub n
1 - mieszka stale
2 - mieszka poniżej 12 miesięcy
3 - mieszka poniżej 12 m-cy z zamiarem przebywania co 
najmniej rok
4- mieszka rok i dłużej
n - nieustalony okres przebywania

39 Obywatelstwo ojca obywatelstwo_o 3 znaki

Symbol zgodny z Wykazem Krajów dla obywatelstwa
( gdy = 616 - obywatelstwo polskie,
     = 997 - bezpaństwowiec,
     = 999 - obywatelstwo obce - kraj nieznany)
lub
nnn - obywatelstwo nieznane

40 Stan cywilny matki p11 1 znak symbole: 1 - 5, n - po uzupełnieniu zbiorem z OBM
1 - panna
2 - zamężna
3 - rozwiedziona
4 - wdowa
5 - w separacji
n - brak informacji

lub n - przed uzupełnieniem informacji

41 Stan cywilny ojca stan_cyw_ojca 1 znak symbole: 1 - 5, n - po uzupełnieniu zbiorem z OBM
1 - kawaler
2 - żonaty
3 - rozwiedziony
4 - wdowiec
5 - w separacji
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Lp   Pole
Nazwa pola

w tabeli
Długość      Zawartość

n - brak informacji

lub n - przed uzupełnieniem informacji

42 Data zawarcia p14 8 znaków
data w postaci: rrrrmmdd -  - po uzupełnieniu zbiorem z OBM
 ( w 2015 roku nie powiodło się)

małżeństwa rrrr - rok 
mm - miesiąc
dd   - dzień
lub nnnn nn nn - gdy urodzenia pozamałżeńskie lub  data 
zawarcia małż. nieznana
lub nnnn nn nn - przed uzupełnieniem informacji
Uwaga:  dla urodzeń małżeńskich mogą być zarejestrowane 
niepełne daty ( brak miesiąca, dnia)

Uwaga: od 2015 roku wyznacznikiem tego, czy urodzenie jest 
małżeńskie, czy pozamałżeńskie jest wartość w polu RKM :
 RKM != 'nnnn' - urodzenie małżeńskie
 RKM = 'nnnn' - pozamałżeńskie

43 Akt zawarcia małżeństwa:

   Rocznik księgi USC RKM 4 znaki rok, w którym małżeństwo zostało zarejestrowane przez USC
lub 9999, gdy urodzenie małżeńskie, a nie znamy roku 
rejestracji małżeństwa
lub nnnn/NNNN ,  gdy urodzenie pozamałżeńskie

Uwaga: od 2015 roku wyznacznikiem tego, czy urodzenie jest 
małżeńskie, czy pozamałżeńskie jest wartość w polu RKM :
 RKM != 'nnnn' - urodzenie małżeńskie
 RKM = 'nnnn' - pozamałżeńskie

44 Pełen numer aktu małżeństwa nr_aktu_mal 25 znaków poprawna budowa nr aktu:
kodTerytUSC (7 zn ) + /
+ wyróżnikUSC (2 zn) + /
+  rodzaj aktu (2 zn = AM) + /
+ rok aktu (4 zn) + /
+ unikalny numer aktu (6 zn ) 
lub n..n lub N..N lub pole puste, gdy brak nr_aktu_mal

45 Wykształcenie matki p15m 1 znak symbole: 1 - 7, n
1 - wyższe
2 - policealne
3 - średnie
4 - zasadnicze zawodowe
5 - gimnazjalne
6 - podstawowe
7 - niepełne podstawowe
n - brak informacji

46 Wykształcenie ojca p15o 1 znak opis możliwych wartości jak dla matki 

47 Symbol USC
 -identyfikator
  miejscowości
   na terenie
  której znajduje się USC

sym_usc 7 znaków Identyfikator miejscowości (SYM) 
z Katalogu miejscowości SIMC

 -symbol terytorialny usc 7 znaków 2 znaki    - symbol województwa ( = woj_usc )
5 znaków - powiat + miasto/gmina + rodzaj jednostki
zgodne z Wykazem Symboli Terytorialnych

48 Wiek dziecka wd 2 znaki a) < 12 lat
wyliczony w latach ukończonych jako
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Lp   Pole
Nazwa pola

w tabeli
Długość      Zawartość

różnica między datą rejestracji urodzenia
(rok_sp, mc_sp), a datą urodzenia dziecka
(rok, miesiąc)
b) 99 - gdy Powód sporządzenia aktu != 0
   (akt nietypowy)

49 Wiek matki wm 2 znaki a) 12 - 60 lat
wyliczony w latach ukończonych jako
różnica między datą urodzenia dziecka,
a datą urodzenia matki
b) 99 - gdy Powód sporządzenia aktu != 0
   (akt nietypowy)

50 Wiek ojca wo 2 znaki a) 14 - 90 lat
wyliczony w latach ukończonych jako
różnica między datą urodzenia dziecka,
a datą urodzenia ojca

b) 99 - gdy brak daty urodzenia ojca
   lub Powód sporządzenia aktu !=0 (akt nietypowy)
 po uzupełnieniu zbiorem z OBM ( w 2015 roku nie powiodło 
się):

51 Okres trwania otm 2 znaki a) wyliczony w latach ukończonych jako
małżeństwa różnica między datą urodzenia dziecka,

a datą zawarcia małżeństwa
b) 99 - gdy urodzenie pozamałżeńskie
   lub Powód sporządzenia aktu !=0 (akt nietypowy) 
   lub urodzenie małżeńskie , ale brak daty zaw. małż.
lub 99 - przed uzupełnieniem informacji

Uwaga: od 2015 roku wyznacznikiem tego, czy urodzenie jest 
małżeńskie, czy pozamałżeńskie jest wartość w polu RKM :
 RKM != 'nnnn' - urodzenie małżeńskie
 RKM = 'nnnn' - pozamałżeńskie

52 Okres między omp 2 znaki a) wyliczony w latach ukończonych jako
porodami różnica między datą urodzenia dziecka,

a datą urodzenia poprzedniego dziecka
b) 99 - gdy brak daty urodzenia poprzedniego dziecka
   lub Powód sporządzenia aktu !=0 (akt nietypowy)

53 czy zbiór został  
czy_uzup_StanCy

w 1 znak T - tak 
uzupełniony o informację N - nie
o Stanie cywilnym
rodziców
(na podstawie zboru z OBM)

54 czy zbiór został  
czy_uzup_DataZa

wMal 1 znak T - tak 
uzupełniony o informację N - nie
o Dacie zawarcia małż.
rodziców
(na podstawie zboru z OBM)
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Załącznik 4
Opis struktury zbioru - małżeństwa

Lp Pole
Nazwa pola

w tabeli
Długość Zawartość

0  ID formularza ID l.całkowita  Identyfikator formularza

1
Rok 
sprawozdawczy

rok 4 znaki

= 2017

2
Miesiąc 
sprawozdawczy mc 2 znaki 01-12    

3 Województwo woj 2 znaki 02-32, parzyste    (= 2 pierwsze znaki z symbolu terytorialnego USC)

4 Kraj miejsca 
zdarzenia

krajmz 3 znaki Dla aktów typowych = 616 (Polska) ,
dla aktów umiejscowionych - symbol kraju,
w którym zawarto małżeństwo (zgodny z Wykazem Krajów),
dla pozostałych nietypowych - Polska lub symbol kraju.

5 Powód 
sporządzenia 
aktu

powod 1 znak symbole: 0 - 3 i 4
0 - rejestracja typowa
1 - zdarzenie miało miejsce za granicą
2 - odtworzenie aktu krajowego
3 - inne powody sporządzenia aktu
4 - akty zmigrowane, jeżeli będą archiwowane 

6a Identyfikator 
USC

idusc 7 znaków Identyfikator USC

6b Wyróżnik USC
wyroznik

2 znaki
Istotny tylko dla dzielnic Warszawy (nadawany w UrzStat Olsztyn), dla 
pozostałych gmin = 00

6c Rocznik Księgi 
Małżeństw

rk 4-znaki  Rocznik Księgi Małżeństw

6d Numer aktu
 w Księdze 
Małżeństw

nr 6-znaków 6 - cio cyfrowy numer aktu małżeństwa

7 Symbol USC

 -identyfikator 
miejscowości
   na terenie 
której znajduje

sym_usc 7 znaków Identyfikator miejscowości (SYM) 
z Katalogu miejscowości SIMC

 - symbol 
terytorialny 
USC

usc 7 znaków z Wykazu Symboli Terytorialnych;

pierwsze 2 znaki - województwo (WOJ)
następne 2 znaki - powiat (POW)
następne 2 znaki - symbol miasta-gminy (GMI)
ostatni znak   - rodzaj jednostki terytorialnej (RODZ_GMI)

8 Pełen numer 
aktu zawarcia 
małżeństwa

nr_aktu 25 znaków budowa nr aktu:
kodTerytUSC (7 zn = Identyfikator USC) + /
+ wyróżnikUSC (2 zn = Wyróżnik USC) + /
+  rodzaj aktu (2 zn = AM) + /
+ rok aktu (4 zn = Rocznik Księgi Małżeństw) + /
+ unikalny numer aktu (6 zn = Numer aktu w Księdze Małżeństw) 
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9 Data zawarcia data w postaci: rrrrmmdd
małżeństwa data_mal 8 znaków rrrr - rok (gdy Powód sporządzenia aktu = 0,

              rok = rok spr. lub rok spr. - 1)
mm - miesiąc
dd - dzień

10 Rodzaj ślubu wyznanie 3 znaki 100       - ślub cywilny
201 - 299 - ślub wyznaniowy:
201  Kościół Katolicki                          
202   Polski Autokefaliczny Kościół Prawosławny   
203   Kościół Ewangelicko-Augsburski        
204   Kościół Ewangelicko-Reformowany      
205   Kościół Ewangelicko-Metodystyczny    
206   Kościół Chrześcijan Baptystów    
207   Kościół Adwentystów Dnia Siódmego        
208   Kościół Polskokatolicki     
209   Związek Gmin Wyznaniowych Żydowskich    
210   Kościół Starokatolicki Mariawitów   
211   Kościół Zielonoświątkowy      
299   gdy brak zapisu (nieznane wyznanie)       
nnn - nieustalony, dopuszczalne tylko
gdy Powód sporządzenia aktu=1,2 lub 3 

11 Nr ewidencyjny 
PESEL: "nnnnnnnnnnn" - nieustalony     lub

mężczyzny m1 24 znaki "zzzzzzzzzzz" - zagranica        lub
kobiety k1 24 znaki zaszyfrowany na 24 znakach 11-cyfrowy symbol:

    ( pierwsze 6 cyfr=data urodzenia
      10-ta cyfra 0,2,4,6,8 dla kobiety
                      1,3,5,7,9 dla mężczyzny)

12 Data urodzenia daty w postaci:  rrrrmmdd
mężczyzny m4 8 znaków rrrr - rok

mm - miesiąc
dd - dzień
lub

kobiety k4 8 znaków nnnnnnnn - nieznana data, dopuszczalne tylko
gdy Powód sporządzenia aktu=1,2 lub 3

13
Miejsce 
urodzenia 
mężczyzny

MSC_uro_m max 50 zn.

Słowny zapis miejsca urodzenia mężczyzny
- może to być miejscowość, kraj lub kraj i miejscowość

14
Kraj urodzenia 
mężczyzny

KRAJ_uro_m
3 znaki Symbol kraju urodzenia zgodny z Wykazem Krajów

obowiązującym w danym roku sprawozdawczym.

15
Miejsce 
urodzenia 
kobiety

MSC_uro_k max 50 zn.

Słowny zapis miejsca urodzenia kobiety
- może to być miejscowość, kraj lub kraj i miejscowość

16
Kraj urodzenia 
kobiety

KRAJ_uro_k 3 znaki Symbol kraju urodzenia zgodny z Wykazem Krajów

obowiązującym w danym roku sprawozdawczym.
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17 Stan cywilny 1-3;  1 - kawaler / panna
mężczyzny m5 1 znak         2 - wdowiec / wdowa

kobiety k5 1 znak         3 - rozwiedziony / rozwiedziona

n - nieustalony, nieustalony, dopuszczalne tylko
gdy Powód sporządzenia aktu=1,2 lub 3 
Pole to będzie uzupełniane ze zbioru OBM na podstawie PESEL -a.
Po uzupełnieniu przyjmuje wartości:

18
Rok ustania 
poprzedniego   0000 - jeśli stan cywilny = 1,
małżeństwa <= rok sprawozd. lub nnnn - gdy stan cywilny= 2,3

mężczyzny m6 4 znaki                                (nnnn - nieustalony)
kobiety k6 4 znaki

lub 0000, nnnn - przed uzupełnieniem zbioru

19 Wykształcenie symbole: 1-7, n
mężczyzny m9 1 znak    1 - wyższe 

kobiety k9 1 znak    2 - policealne
   3 - średnie
   4 - zasadnicze zawodowe
   5 - gimnazjalne
   6 - podstawowe
   7 - niepełne podstawowe
   n - nieustalone

20
Miejsce 
zamieszkania
przed 
zawarciem 
małżeń.:
            - kraj 
zamieszkania

mężczyzny mkraj 3 znaki Symbol kraju zamieszkania (w tym 616 - Polska,
kobiety kkraj 3 znaki 999 - kraj nieznany)

lub nnn - nieustalony, dopuszczalne tylko
gdy Powód sporządzenia aktu=1,2 lub 3 

            - 
miasto/ wieś 1 - miasto

mężczyzny m11a 1 znak 2 - wieś
kobiety k11a 1 znak 3 - zagranica

n - nieustalony, dopuszczalne tylko
gdy Powód sporządzenia aktu=1,2 lub 3 

 - identyfikator 
miejscowości z Katalogu miejscowość SIMC (SYM)

mężczyzny m11s 7 znaków  dla zamieszkałych w Polsce
kobiety k11s 7 znaków  lub nnnnnnn gdy zagranica lub nieustalony

       - symbol 
terytorialny -z Wykazu Symboli Terytorialnych:

mężczyzny m11b 7 znaków 2 pierwsze znaki - województwo
kobiety k11b 7 znaków 2 następne znaki - powiat

2 następne znaki - symbol miasta-gminy
ostatni znak     - rodzaj jednostki
-z Wykazu Krajów:
4 pierwsze znaki = 0000
3 następne znaki - symbol kraju
(w tym: 0000999 - kraj nieustalony)
- lub nnnnnnn - nieustalony, dopuszczalny tylko
gdy powód sporządzenia aktu=1, 2 lub 3 
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     - klasa 
miejscowości symbol wielkości miejscowości

mężczyzny m11c 1 znak = n     - brak symbolu 
kobiety k11c 1 znak = 0 - 9 :

0 - 200 000 i więcej  mieszkańców
1 - 100 000 - 199 999 mieszkańców
2 -  50 000 -  99 999 mieszkańców
3 -  20 000 -  49 999 mieszkańców
4 -  10 000 -  19 999 mieszkańców
5 -   7 000 -   9 999 mieszkańców
6 -   5 000 -   6 999 mieszkańców
7 -   2 000 -   4 999 mieszkańców
8 - poniżej 2 000 mieszkańców
9 - zagranica lub nieustalony symbol
Uwaga: klasa miejscowości jest pobierana ze zbioru
      przygotowywanego co kwartał w systemie LSA 
      i uzupełniana ostatecznie w ogólnopolskim 
     zbiorze rocznym

21

Okres 
przebywania 
mężczyzny
 na terytorium 
RP

op_RP_m 1 znak
Symbole: 1-4 lub n
1 - mieszka stale
2 - mieszka poniżej 12 miesięcy
3 - mieszka poniżej 12 m-cy z zamiarem przebywania co najmniej rok
4- mieszka rok i dłużej
n - nieustalony okres przebywania

22

Okres 
przebywania 
kobiety
 na terytorium 
RP

op_RP_k 1 znak
Symbole: 1-4 lub n
1 - mieszka stale
2 - mieszka poniżej 12 miesięcy
3 - mieszka poniżej 12 m-cy z zamiarem przebywania co najmniej rok
4- mieszka rok i dłużej
n - nieustalony okres przebywania

23 Obywatelstwo:

polskie/
niepolskie

Wartości:

mężczyzny mobyw 1 znak    1 - polskie
kobiety kobyw 1 znak    2 - niepolskie

symbol 
obywatelstwa Gdy obywatelstwo polskie symbol = 616 !!!
obcego Gdy obywatelstwo niepolskie:

mężczyzny mobce 3 znaki symbol, zgodny z Wykazem Krajów
kobiety kobce 3 znaki (symbole tych państw, które w nazwie nie

mają "*" )  lub 997 - bezpaństwowiec
n, nnn - nieustalone, dopuszczalne tylko
 gdy powód sporządzenia aktu=1, 2 lub 3

24 Wiek
Dla aktów typowych (Powód sporządzenia aktu=0)
- wiek wyliczony w latach ukończonych jako różnica
  Daty zawarcia małżeństwa i Daty urodzenia

Dla aktów nietypowych (Powód sporz.akt. = 1, 2, 3) 
- wartość = nnn

mężczyzny mwiek 3 znaki >= 18 lat lub nnn
kobiety kwiek 3 znaki >= 16 lat lub nnn

25 czy w zbiorze 
uzupełniano
 Rok 
ust.pop.mal. czy 
nie

czy_uzup_rupm 1 znak
informacja o tym, czy zbiór jest już uzupełniony rok ustania pop. mal, czy 
nie:
T - tak
N - nie
(zbiór jest uzupełniany specjalnym zbiorem przygotowanym na 
podstawie danych przekazanych z OBM)
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Załącznik 5
Opis struktury zbioru - rozwody

LP Opis pola
Nazwa pola w 

tabeli
Długość Zawartość

Sygnatura 2zn :01-99       (numer wydziału sądu)     

(symbol akt sprawy) 2zn :-C,RC  (oznaczenie wydziału)

4zn :0001-9999 (numer sprawy)
2zn :rr (2 ostatnie cyfry roku: sprawozdawczy lub do 6 lat wstecz) - 
błąd uznaniowy
zgodna z Wykazem Sądów:
7zn :z Wykazu Symboli Terytorialnych

(2zn - województwo,2zn - powiat,2zn - symbol miasta-      
gminy,1zn - Rodzaj jednostki terytorialnej)

1zn :O lub S lub spacja
(oznaczenie sądu: Okręgowy, S =okręgowy umiejscowiony w innym 
mieście)
(sądy rejonowe i apelacyjne nie przesyłają danych)

3 Wersja wersja Liczba całkowita  = 1

4
Identyfikator 
formularza

id_form Liczba całkowita 1-999999999 

5
Okres, za który jest 
przetwarzany 
formularz

okres
Mała liczba 
całkowita

Rok (cztery cyfry) i kwartał (1,2,3,4 - jedna cyfra) np.20171,20172, 
20173, 20174

6 Rok rok Liczba całkowita =czterocyfrowy rok

7 Kwartał kw Liczba całkowita np.1, 2, ..

8
Symbol terytorialny 
województwa

woj. 2 znaki 02-32,   parzyste  

9
Data rejestracji 
formularza

data_rej_form datetime data i czas rejestr. 

10
Kod dostawcy 
systemu

kod_dost 20 znaków Nazwa dostawcy oprogramowania.

11
Numer wersji 
oprogramowania

wersja_opr 20 znaków Kiedys data i godzina lub null teraz =1 

12
Identyfikator 
operatora

idmr_kto 20 znaków Nick osoby rejestrującej

13
Data rejestracji 
dokumentu

idmr_kiedys 20 znaków Data rejestracji dokumentu

14 Pole rezerwowe rezerwa 21 znaków
z Wykazu Symboli Terytorialnych:
pierwsze 2 znaki - województwo (WOJ)
następne 2 znaki - powiat (POW)
następne 2 znaki - symbol miasta-gminy (GMI)
ostatni znak   - rodzaj jednostki terytorialnej (RODZ_GMI)

17
Rok zawarcia 
małżeństwa(Rocznik 
księgi usc)

rkm 4 znaki 4zn: rok zawarcia małżeństwa;      >=1930 i <= rok sprawozdawczy

rrrrmmdd

Rok wydania prawomocnego wyroku(dz.1,p.1) ma być równy 
rokowi sprawozdawczemu lub do 4 lat wstecz

19
Data 
uprawomocnienia 
wyroku

dupr date rrrrmmdd

1 sygn 10znaków

2 Siedziba sądu siedzs 8 znaków

6zn: liczba całkowita

18
Data wydania 
wyroku

dwyr date

15
Symbol terytorialny 
USC zawarcia 
małżeństwa

idusc 7 znaków

16 Nr aktu małżeństwa nrm 6 znaków
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Rok uprawomocnienia wyroku(dz.1,p.2) ma być równy rokowi 
sprawozdawczemu lub do 4 lat wstecz

20
Data wniesienia 
powództwa 

dpow date rrrrmmdd

rrrrmmdd

Rok zawarcia małżeństwa ma być wcześniej niż rok 
sprawozdawczy;
Rok zawarcia małżeństwa nie może być wcześniej niż 1930
Rok zawarcia małżeństwa musi być wcześniejszy niż rok 
sprawozdawczy (jeśli równy, to błąd uznaniowy, jeśli wczesnejszy 
to błąd twardy)

22 Wpis ostateczny wpis Liczba całkowita
zero lub liczba całkowita

23
Pozostawanie w 
separacji

sep 1 znak 1=tak, 2=nie

24
Data orzeczenia 
separacji

dsep 8 znaków rrrrmmdd (dla sep=1) lub null (dla sep=2)

25
Kto wniósł 
powództwo

pow 1 znak
 1 - mąż   2 - żona  (uwaga : w separacjach jest jeszcze : 3 - zgodny 
wniosek stron)

26
Z czyjej winy 
orzeczono separację

win 1 znak 1-4; 1 - męża   2 - żony   3 - obu stron   4 - bez orzeczenia (dla dz=1)

27
Jeśli separację 
orzeczono z winy 
powoda, to:

zgo 1 znak
1-3; 1 - za zgodą pozwanego, 2 - bez zgody pozwanego, 3 - nie 
dotyczy 

28
Orzeczenie rozwodu 
nastąpiło z 
powództwa

orzr 1 znak 1 - o rozwód, 2 - o separację

(dla dz=2 => zawsze przy =NNN, dla dz=1 jak niżej)
pierwszy znak :1-9 lub A lub B lub 0 (pierwsza przyczyna)
drugi znak: 1-9 lub A lub B lub  0 lub N =gdy brak (druga 
przyczyna)
trzeci znak: 1-9 lub A lub B lub 0 lub N =gdy brak (trzecia 
przyczyna)
   1 - niedochowanie wierności małżeńskiej
   2 - nadużywanie alkoholu
   3 - naganny stosunek do członków rodziny
   4 - trudności mieszkaniowe
   5 - nieporozumienia na tle finansowym
   6 - niezgodność charakterów   
   7 - niedobór seksualny
   8 - dłuższa nieobecność  
   9 - różnice światopoglądowe
   A - narkotyki (dopalacze, śroki odurzające itp..)
   B - hazard
   0 - inne   N - brak drugiej lub trzeciej przyczyny

30 Liczba dzieci ld 2 znaki zero lub liczba całkowita

... ... ...

... ... ...

40
Data urodzenia 10 
dziecka

dur10 date prawidłowa data lub null gdy mniej dzieci niż dat urodzeń

31
Data urodzenia 1 
dziecka

dur1 date

29
Przyczyny rozkładu 
pożycia 
małżeńskiego

przy 3 znaki

21
Data zawarcia 
małżeństwa

dmal date

prawidłowa data lub null gdy ld=0;
data urodzenia najmłodszego dziecka powinna być wcześniejsza 
od daty wydania prawomocnego wyroku orzekającego rozwód, -
jeżeli data jest późniejsza, należy sprawdzić poprawność wpisania 
dat przez sąd, -jeżeli jest poprawna, dzieci należy zaliczyć do 
małoletnich dzieci pochodzących z rozwiedzionego małżeństwa
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41

Kto złożył wniosek o 
powierzenie 
wykonywania władzy 
rodzicielskiej

wlwn 1 znak 1 - matka, 2 - ojciec, N - nie dotyczy.   Jeśli ld=0 => wlwn=N

42

Czy rodzice 
przedstawili 
porozumienie o 
sposobie 
wykonywania władzy 
rodzicielskiej

wlpor 1 znak 1 - tak, 2 - nie, N - nie dotyczy. Jeśli ld=0 => wlpor=N

pierwszy znak :1-6 lub 0
drugi znak       :1-6 lub 0
trzeci znak      :1-6 lub 0
   1 - matce   2 - ojcu   3 - razem matce i ojcu
   4 - oddzielnie matce, oddzielnie ojcu
   5 - placówce wychowawczej
   6 - rodzinie zastępczej   0 - nie dotyczy
możliwe wartości:000,100,150,156,160,200,250,256,260,300,
350,356,360,400,450,456,460,500,560,600

ld(liczba dzieci)=0 to pole=000.
ld=1 to pole=100,200,300,500,600.
ld=2 to pole=100,200,300,400,500,600,150,250,350,160,260,
360,560.
ld=3 to pole może zawierać to samo co dla ld=2 oraz 156,
256,356,450,460.
ld>3 to pole może zawierać to samo co dla ld=3 oraz 456
Jeśli ld=0 => wl=000

44 Alimenty ali 5 znaków zero lub liczba całkowita. Jeśli ld=0 => ali=0
45 Wspólny lokal lok 1 znak 1-2; 1=tak  2=nie

1-7 lub N; 1 - uregulował sposób korzystania z lokalu
               2 - orzekł eksmisję męża
               3 - orzekł eksmisję żony
               4 - orzekł o podziale wspólnego mieszkania
               5 - przyznał mieszkanie jednemu z małżonków
               6 - dokonał podziału majątku wspólnego ...
               7 - nie orzekł o mieszkaniu
               N - nie dotyczy (dla lok=2)

47 Identyfikator PESEL PESEL_m 24 znaki Zaszyfrowany PESEL

48
Płeć na podstawie 
numeru z PESEL

plec_pesel_m 1 znak 1 - mężczyzna, 2 - kobieta

49
Data urodzenia 
wyciągnięta z PESEL

dataur_pesel_m 10 znaków rrrrmmdd

50
Cyfra kontrolna 
numeru PESEL

cyfra_kontrolna_m
1

Liczba całkowita Jeśli pole =1 to ogólna kontrola z PESEL jest poprawna

51
Cyfra kontrolna 
kombinacji cyfr 
kontrolnych w PESEL

cyfra_kontrolna_m
2

Liczba całkowita Jeśli pole = 1 to cyfra kontrola w PESEL jest prawidłowa

52
Cyfra kontrolna płci 
w PESEL

cyfra_kontrolna_m
3

Liczba całkowita Jeśli pole = 1 to płeć z numeru PESEL jest poprawna

53
Cyfra kontrolna daty 
urodzenia w PESEL

cyfra_kontrolna_m
4

Liczba całkowita Jeżeli pole = 1 to data urodzenia z PESEL jest poprawna

rrrrmmdd
Wiek mężczyzny w momencie zawarcia małżeństwa < 16 lat (przed 
1965)

54
Data urodzenia 
mężczyzny

durm date
Wiek mężczyzny w momencie zawarcia małżeństwa < 18 lat (od 
1965)
Rok urodzenia mężczyzny nie może być wcześniej niż 1900

43
Komu powierzono 
wykonywanie władzy 
rodzicielskiej

wl 3 znaki

46
Orzeczenie o 
mieszkaniu

orzm 1 znak
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wiek małżonków:
jeżeli małżeństwo zostało zawarte przed 1965 r to wiek w 
momencie  zawarcia małżeństwa nie może być mniejszy niż:
- 16 lat dla mężczyzny
- 14 lat dla kobiety
jeżeli małżeństwo zawarto w 1965 r. lub później to wiek w 
momencie zawarcia małżeństwa nie może być mniejszy niż:
- 18 lat dla mężczyzny
- 16 lat dla kobiety
W momencie zawierania małżeństwa:
Jeżeli wiek męża = 18, 19 lat a wiek żony = lub > niż 35 lat
Jeżeli wiek męża > 55 lat a wiek żony < 20 lat
Jeżeli różnica wieku męża i żony wynosi 40 lat i więcej
symbole: 1-7, N
   1 - wyższe,   2 – policealne,   3 – średnie,
   4 - zasadnicze zawodowe,   5 – gimnazjalne,
   6 – podstawowe,   7 - niepełne podstawowe
   N - nieustalone

gimnazjalne Prawidłowo, gdy dla wyk=5 gdy rok urodzenia >=1980 

Błąd uznaniowy, gdy wyk=5 gdy rok urodzenia >=1980 i <1986

Zamiana wyk=5 na wyk=6 czyli zamienia wykształcenie gimnazjalne 
na podstawowe, gdy rok urodzenia <1980

średnie Jeśli wiek>=17 lat sytuacja poprawna
Jeśli wiek<17 lat zamieniamy automatycznie ze średniego na 
gimnazjalne czyli wyk=3 na wyk=5

wyższe,
policealne

Jeśli wiek<17 lat zamieniamy automatycznie z wyższego lub 
policealnego na gimnazjalne czyli (wyk=1 lub wyk=2) na wyk=5

wyższe Jeśli wiek>=20 lat sytuacja poprawna
Jeśli wiek<20 lat, automatycznie zamieniamy wykształcenie wyższe 
na średnie czyli wyk=1 na wyk=3
Dopuszczalne wartości:
1-szy znak  | 2-gi znak
            A   | 1 - 4, N
            B    | 0 (zero)
            C    | 5 - 7, N
            D    | 1 - 7, A, B, C, X
            N    | N
A –praca, B –bezrobotny, C -bierny zawodowo,
D -na utrzymaniu
1 -praca najemna w sektorze publicznym
2 -praca najemna w sektorze prywatnym
3 -praca na rachunek własny w rolnictwie
4 -praca na rachunek własny poza rolnictwem

56 zum 2 znaki 5 –emerytura

6 -renta z tytułu niezdolności do pracy

7 -inne nie zarobkowe źródło
0 -nie dotyczy ( gdy 1-szy znak = B )
X -nie ustalono ( gdy 1-szy znak = D )

N -nie ustalono ( pozostałe przypadki )
Możliwe wartości : 
A1,A2,A3,A4,AN,B0,C5,C6,C7,CN,D1,D2,D3,D4,D5,D6,D7,DA,DB,DC,DX,N
N
Jeżeli pierwszy znak = A to drugi znak=1-4 lub N

Jeżeli pierwszy znak = B to drugi znak=0

Jeżeli pierwszy znak = C to drugi znak=5-7 lub N

Jeżeli pierwszy znak = D to drugi znak=1-7 lub A,B,C lub X

Wyjątkowo może być NN, błąd uznaniowy

Źródło utrzymania 
mężczyzny

55
Wykształcenie 
mężczyzny

wym

1 znak
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Jeśli pierwszy znak=B, i wiek<18 lat to błąd twardy  (UWAGA: wiek 
jest liczony w pełnych latach jako różnica:              pole DPOW 
minus Data urodzenia. (pole dpow=data wniesienia powództwa o 
rozwód).

Korekta automatyczna dotycząca statusu na rynku pracy w 
powiązaniu z wiekiem:
a) Jeżeli kobieta ma powyżej 60 lat, a mężczyzna powyżej 65 lat i 
status na rynku pracy =NN, wówczas automatycznie należy 
zmienić status na rynku pracy na C5
b) W badaniach za lata 2012, 2013 korekta automatyczna powinna 
dotyczyć też zasiłków przedemerytalnych, tj.: 
Jeżeli rok urodzenia mężczyzny jest wcześniejszy niż 1949 i wiek 
mężczyzny  należy do przedziału <60, 65> lat i status na rynku 
pracy = NN, wówczas automatycznie należy zmienić status na 
rynku pracy na C7
Jeżeli rok urodzenia kobiety jest z przedziału 1949-53 i wiek 
kobiety  należy do przedziału <55, 60> lat i status na rynku pracy = 
NN, wówczas automatycznie należy zmienić status na rynku pracy 
na C7

57
Symbol miejsca 
zamieszkania 
mężczyzny

mwm Liczba całkowita 1-3; 1=miasto   2=wieś   3=zagranica

Miejsce 
zamieszkania

identyfikator miejscowości (SYM)    

mężczyzny z Katalogu miejscowości SIMC

dla zamieszkałych w Polsce

- identyfikator 
miejscowości

ZZZZZZZ - gdy kraj_m<>616

- z Wykazu Symboli Terytorialnych

  dla zamieszkałych w Polsce:
pierwsze 2 znaki - województwo (WOJ)
następne 2 znaki - powiat (POW)
następne 2 znaki - symbol miasta-gminy (GMI)
ostatni znak   - rodzaj jednostki terytorialnej (RODZ_GMI)

60
Symbol terytorialny - 
województwo (WOJ)

teryt_woj_m 2 znaki 02-32,   parzyste

61
Symbol terytorialny - 
powiat (POW)

teryt_pow_m 2 znaki  np. 01, 02,…

62
Symbol terytorialny - 
gmina (GMI)

teryt_gmi_m 2 znaki  np. 01, 02,…

63
Symbol terytorialny - 
rodzaj gminy 
(RODZ_GMI)

teryt_rgm_m 1 znak  np. 1,2,3,..

- z Wykazu Krajów

   dla zamieszkałych za granicą

   (w tym 999 – kraj nieustalony)

Nie może być jednocześnie zameldowanie mężczyzny i kobiety 
jako kraj nieustalony (999)

59
Symbol terytorialny 
miejsca 
zamieszkania

zamm 7 znaków

64

Symbol kraju - 
miejsce 
zamieszkania 
mężczyzny

kraj_m 3 znaki

58 simc_m 7 znaków
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1-2;   1=polskie   2=niepolskie

Ustawia 2=niepolskie jeśli obywatelstwo_m<>'616'
W przypadku, gdy osoba rozwodząca posiada 2 obywatelstwa 
(polskie i inne) to bezwzględnie należy zaznaczyć jej obywatelstwo 
polskie

Gdy obywatelstwo polskie symbol = 616
Gdy obywatelstwo niepolskie:
symbol, zgodny z Wykazem Obywatelstw
Błąd uznaniowy jeśli niepolskie

67 Identyfikator PESEL PESEL_k 24 znaki Zaszyfrowany PESEL

68
Płeć na podstawie 
numeru z PESEL

plec_pesel_k 1 znak 1 - mężczyzna, 2 - kobieta

69
Data urodzenia 
wyciągnięta z PESEL

dataur_pesel_k 10 znaków rrrrmmdd

70
Cyfra kontrolna 
numeru PESEL

cyfra_kontrolna_k1 Liczba całkowita Jeśli pole =1 to ogólna kontrola z PESEL jest poprawna

71
Cyfra kontrolna 
kombinacji cyfr 
kontrolnych w PESEL

cyfra_kontrolna_k2 Liczba całkowita Jeśli pole = 1 to cyfra kontrola w PESEL jest prawidłowa

72
Cyfra kontrolna płci 
w PESEL

cyfra_kontrolna_k3 Liczba całkowita Jeśli pole = 1 to płeć z numeru PESEL jest poprawna

73
Cyfra kontrolna daty 
urodzenia w PESEL

cyfra_kontrolna_k4 Liczba całkowita Jeżeli pole = 1 to data urodzenia z PESEL jest poprawna

rrrrmmdd
Wiek kobiety w momencie zawarcia małżeństwa < 14 lat (przed 
1965)

Wiek kobiety w momencie zawarcia małżeństwa < 16 lat (od 1965)

Rok urodzenia kobiety nie może być wcześniej niż 1900

wiek małżonków:
jeżeli małżeństwo zostało zawarte przed 1965 r to wiek w 
momencie  zawarcia małżeństwa nie może być mniejszy niż:
- 16 lat dla mężczyzny
- 14 lat dla kobiety
jeżeli małżeństwo zawarto w 1965 r. lub później to wiek w 
momencie zawarcia małżeństwa nie może być mniejszy niż:
- 18 lat dla mężczyzny
- 16 lat dla kobiety

W momencie zawierania małżeństwa:
 Jeżeli wiek męża = 18, 19 lat a wiek żony = lub > niż 35 lat

Jeżeli wiek męża > 55 lat a wiek żony < 20 lat

Jeżeli różnica wieku męża i żony wynosi 40 lat i więcej
symbole: 1-7, N
   1 - wyższe,   2 – policealne,   3 – średnie,
   4 - zasadnicze zawodowe,   5 – gimnazjalne,
   6 – podstawowe,   7 - niepełne podstawowe
   N - nieustalone

gimnazjalne Prawidłowo, gdy dla wyk=5 gdy rok urodzenia >=1980 

Błąd uznaniowy, gdy wyk=5 gdy rok urodzenia >=1980 i <1986

Zamiana wyk=5 na wyk=6 czyli zamienia wykształcenie gimnazjalne 
na podstawowe, gdy rok urodzenia <1980

średnie Jeśli wiek>=17 lat sytuacja poprawna

74
Data urodzenia 
kobiety

durk date

75
Wykształcenie 
kobiety

wyk

1 znak

65
Obywatelstwo  
mężczyzny

obym Liczba całkowita

66
Symbol 
obywatelstwa 
mężczyzny

obywatelstwo_m 3 znaki
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Jeśli wiek<17 lat zamieniamy automatycznie ze średniego na 
gimnazjalne czyli wyk=3 na wyk=5

wyższe,
policealne

Jeśli wiek<17 lat zamieniamy automatycznie z wyższego lub 
policealnego na gimnazjalne czyli (wyk=1 lub wyk=2) na wyk=5

wyższe Jeśli wiek>=20 lat sytuacja poprawna
Jeśli wiek<20 lat, automatycznie zamieniamy wykształcenie wyższe 
na średnie czyli wyk=1 na wyk=3
Dopuszczalne wartości:
1-szy znak  | 2-gi znak
             A  | 1 - 4, N
             B  | 0 (zero)
             C  | 5 - 7, N
             D  | 1 - 7, A, B, C, X
            N  | N
A –praca, B –bezrobotny, C -bierny zawodowo,
D -na utrzymaniu
1 -praca najemna w sektorze publicznym
2 -praca najemna w sektorze prywatnym
3 -praca na rachunek własny w rolnictwie

4 -praca na rachunek własny poza rolnictwem

5 –emerytura
6 -renta z tytułu niezdolności do pracy
7 -inne nie zarobkowe źródło

0 -nie dotyczy ( gdy 1-szy znak = B )

X -nie ustalono ( gdy 1-szy znak = D )

N -nie ustalono ( pozostałe przypadki )
Możliwe wartości : 
A1,A2,A3,A4,AN,B0,C5,C6,C7,CN,D1,D2,D3,D4,D5,D6,D7,DA,DB,DC,DX,N
N
Jeżeli pierwszy znak = A to drugi znak=1-4 lub N
Jeżeli pierwszy znak = B to drugi znak=0
Jeżeli pierwszy znak = C to drugi znak=5-7 lub N
Jeżeli pierwszy znak = D to drugi znak=1-7 lub A,B,C lub X
Wyjątkowo może być NN, błąd uznaniowy
Jeśli pierwszy znak=B, i wiek<18 lat to błąd twardy  (UWAGA: wiek 
jest liczony w pełnych latach jako różnica:              pole DPOW 
minus Data urodzenia. (pole dpow=data wniesienia powództwa o 
rozwód).

Korekta automatyczna dotycząca statusu na rynku pracy w 
powiązaniu z wiekiem:
a) Jeżeli kobieta ma powyżej 60 lat, a mężczyzna powyżej 65 lat i 
status na rynku pracy =NN, wówczas automatycznie należy 
zmienić status na rynku pracy na C5
b) W badaniach za lata 2012, 2013 korekta automatyczna powinna 
dotyczyć też zasiłków przedemerytalnych, tj.: 
Jeżeli rok urodzenia mężczyzny jest wcześniejszy niż 1949 i wiek 
mężczyzny  należy do przedziału <60, 65> lat i status na rynku 
pracy = NN, wówczas automatycznie należy zmienić status na 
rynku pracy na C7
Jeżeli rok urodzenia kobiety jest z przedziału 1949-53 i wiek 
kobiety  należy do przedziału <55, 60> lat i status na rynku pracy = 
NN, wówczas automatycznie należy zmienić status na rynku pracy 
na C7

77
Symbol miejsca 
zamieszkania 
kobiety

mwk Liczba całkowita 1-3; 1=miasto   2=wieś   3=zagranica

Miejsce 
zamieszkania

identyfikator miejscowości (SYM)    

kobiety z Katalogu miejscowości SIMC

dla zamieszkałych w Polsce

76
Źródło utrzymania 
kobiety

zuk 2 znaki

78 simc_k 7 znaków

75
Wykształcenie 
kobiety

wyk
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- identyfikator 
miejscowości

ZZZZZZZ - gdy kraj_k<>616

- z Wykazu Symboli Terytorialnych
  dla zamieszkałych w Polsce:
pierwsze 2 znaki - województwo (WOJ)
następne 2 znaki - powiat (POW)
następne 2 znaki - symbol miasta-gminy (GMI)
ostatni znak   - rodzaj jednostki terytorialnej (RODZ_GMI)

80
Symbol terytorialny - 
województwo (WOJ)

teryt_woj_k 2 znaki  02-32,   parzyste

81
Symbol terytorialny - 
powiat (POW)

teryt_pow_k 2 znaki  np. 01, 02,…

82
Symbol terytorialny - 
gmina (GMI)

teryt_gmi_k 2 znaki  np. 01, 02,…

83
Symbol terytorialny - 
rodzaj gminy 
(RODZ_GMI)

teryt_rgm_k 1 znak  np. 1,2,3,..

- z Wykazu Krajów

   dla zamieszkałych za granicą

   (w tym 999 – kraj nieustalony)

Nie może być jednocześnie zameldowanie mężczyzny i kobiety 
jako kraj nieustalony (999)
1-2;   1=polskie   2=niepolskie
Ustawia 2=niepolskie jeśli obywatelstwo_k<>'616'
W przypadku, gdy osoba rozwodząca posiada 2 obywatelstwa 
(polskie i inne) to bezwzględnie należy zaznaczyć jej obywatelstwo 
polskie
Gdy obywatelstwo polskie symbol = 616
Gdy obywatelstwo niepolskie:
symbol, zgodny z Wykazem Obywatelstw
Błąd uznaniowy jeśli niepolskie

86
Symbol 
obywatelstwa 
kobiety

obywatelstwo_k 3 znaki

79
Symbol terytorialny 
miejsca 
zamieszkania

zamk 7 znaków

84

Symbol kraju - 
miejsce 
zamieszkania 
kobiety

kraj_k 3 znaki

85
Obywatelstwo  
kobiety

obyk Liczba całkowita

78 simc_k 7 znaków
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Załącznik 6
Opis struktury zbioru - separacje

LP Opis pola
Nazwa pola w 

tabeli
Długość Zawartość

Sygnatura 2zn :01-99       (numer wydziału sądu)     
(symbol akt 
sprawy)

3zn :--C,-RC,-NS lub RNS  (oznaczenie wydziału)

4zn :0001-9999 (numer sprawy)
2zn :rr  (2 ostatnie cyfry roku: sprawozdawczy lub do 6 lat wstecz) - błąd 
uznaniowy
zgodna z Wykazem Sądów:
7zn :z Wykazu Symboli Terytorialnych
(2zn - województwo,2zn - powiat,2zn - symbol miasta- gminy,1zn - Rodzaj 
jednostki terytorialnej)
1zn :O lub R lub A lub S lub spacja
(oznaczenie sądu: Okręgowy, Rejonowy, Apelacyjny, 
S =okręgowy umiejscowiony w innym mieście)

3 Wersja wersja
Liczba 
całkowita

 = 1

4
Identyfikator 
formularza

id_form
Liczba 
całkowita

1-999999999 

5
Okres, za który 
jest przetwarzany 
formularz

okres
Mała liczba 
całkowita

Rok(cztery cyfry) i kwartał(1,2,3,4 - jedna cyfra) np.20171,20172, 20173, 20174

6 Rok rok
Liczba 
całkowita

=czterocyfrowy rok

7 Kwartał kw
Liczba 
całkowita

np.1, 2, ..

8
Symbol 
terytorialny 
województwa

woj. 2 znaki 02-32,   parzyste  

9
Data rejestracji 
formularza

data_rej_form datetime data i czas rejestr. 

10
Kod dostawcy 
systemu

kod_dost 20 znaków Nazwa dostawcy oprogramowania.

11
Numer wersji 
oprogramowania

wersja_opr 20 znaków Kiedys data i godzina lub null teraz =1 

12
Identyfikator 
operatora

idmr_kto 20 znaków Nick osoby rejestrującej

13
Data rejestracji 
dokumentu

idmr_kiedys 20 znaków Data rejestracji dokumentu

14 Pole rezerwowe rezerwa 20 znaków
z Wykazu Symboli Terytorialnych:
pierwsze 2 znaki - województwo (WOJ)
następne 2 znaki - powiat (POW)
następne 2 znaki - symbol miasta-gminy (GMI)
ostatni znak   - rodzaj jednostki terytorialnej (RODZ_GMI)

17 Rocznik księgi usc rkm 4 znaki 4zn: rok zawarcia małżeństwa;      >=1930 i <= rok sprawozdawczy

=1 gdy orzeczenie separacji
=2 gdy zniesienie separacji

19

Data orzeczenia 
separacji (dz=1) 
lub data 
zniesienia 
separacji (dz=2)

dsep1 8 znaków rrrrmmdd

16 nrm 6 znaków 6zn: liczba całkowita
Nr aktu 
małżeństwa

18 Dział dz 1 znak

1 sygn 11 znaków

15

Symbol 
terytorialny USC 
zawarcia 
małżeństwa

idusc 7 znaków

2 Siedziba sądu siedzs 8 znaków
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20

Data wniesienia 
powództwa (dz=1) 
lub data 
orzeczenia 
separacji (dz=2)

dsep2 8 znaków rrrrmmdd

rrrrmmdd

Rok zawarcia małżeństwa ma być wcześniej niż rok sprawozdawczy;

Rok zawarcia małżeństwa nie może być wcześniej niż 1930

Rok zawarcia małżeństwa musi być wcześniejszy niż rok sprawozdawczy 

22
Kto wniósł 
powództwo

pow 1 znak
1-3;  1 - mąż   2 - żona   3 - zgodny wniosek stron (dla dz=1)   (dla dz=2 => 
pow=3)
1-4; 1 - męża   2 - żony   3 - obu stron   4 - bez orzeczenia (dla dz=1)

(dla dz=2 => win=4)

1-3; 1 - za zgodą pozwanego, 2 - bez zgody pozwanego, 3 - nie dotyczy (dla 
dz=1)

(dla dz=2 => zgo=3)

(dla dz=2 => zawsze przy =NNN, dla dz=1 jak niżej)
pierwszy znak :1-9 lub A lub B lub 0 (pierwsza przyczyna)

drugi znak       :1-9 lub A lub B lub  0 lub N =gdy brak (druga przyczyna)

trzeci znak     :1-9 lub A lub B lub 0 lub N =gdy brak (trzecia przyczyna)

   1 - niedochowanie wierności małżeńskiej
   2 - nadużywanie alkoholu
   3 - naganny stosunek do członków rodziny
   4 - trudności mieszkaniowe
   5 - nieporozumienia na tle finansowym
   6 - niezgodność charakterów   
   7 - niedobór seksualny
   8 - dłuższa nieobecność  
   9 - różnice światopoglądowe
   A - narkotyki (dopalacze, śroki odurzające itp..)
   B - hazard
   0 - inne   N - brak drugiej lub trzeciej przyczyny

26 Liczba dzieci ld 2 znaki zero lub liczba całkowita

prawidłowa data lub null gdy ld=0

data urodzenia najmłodszego dziecka powinna być wcześniejsza od daty 
wydania prawomocnego wyroku orzekającego rozwód, -jeżeli data jest 
późniejsza, należy sprawdzić poprawność wpisania dat przez sąd, -jeżeli 
jest poprawna, dzieci należy zaliczyć do małoletnich dzeci pochodzących z 
rozwiedzionego małżeństwa

... ... ...

... ... ...

36
Data urodzenia 10 
dziecka

dur10 8 znaków prawidłowa data lub null gdy mniej dzieci niż dat urodzeń

37

Kto złożył 
wniosek o 
powierzenie 
wykonywania 
władzy 
rodzicielskiej

wlwn 1 znak 1 - matka, 2 - ojciec, N - nie dotyczy.   Jeśli ld=0 => wlwn=N

38

Czy rodzice 
przedstawili 
porozumienie o 
sposobie 
wykonywania 
władzy 
rodzicielskiej

wlpor 1 znak 1 - tak, 2 - nie, N - nie dotyczy. Jeśli ld=0 => wlpor=N

25
Przyczyny 
rozkładu pożycia 
małżeńskiego

przy 3 znaki

21
Data zawarcia 
małżeństwa

dmal 8 znaków

24
Jeśli separację 
orzeczono z winy 
powoda, to:

zgo 1 znak

23
Z czyjej winy 
orzeczono 
separację

win 1 znak

27
Data urodzenia 1 

dziecka
dur1 8 znaków
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pierwszy znak :1-6 lub 0
drugi znak       :1-6 lub 0
trzeci znak      :1-6 lub 0
   1 - matce   2 - ojcu   3 - razem matce i ojcu

39 wl 3 znaki    4 - oddzielnie matce, oddzielnie ojcu
   5 - placówce wychowawczej
   6 - rodzinie zastępczej   0 - nie dotyczy
możliwe wartości:000,100,150,156,160,200,250,256,260,300,350,
356,360,400, 450,456,460,500,560,600

ld(liczba dzieci)=0 to pole=000.
ld=1 to pole=100,200,300,500,600.
ld=2 to pole=100,200,300,400,500,600,150,250,350,160,260,360,560.
ld=3 to pole może zawierać to samo co dla ld=2 oraz 156,256,356,450,460.
ld>3 to pole może zawierać to samo co dla ld=3 oraz 456

Jeśli ld=0 => wl=000

40 Alimenty ali 5 znaków zero lub liczba całkowita. Jeśli ld=0 => ali=0

41 Wspólny lokal lok 1 znak 1-2; 1=tak   2=nie
1-7 lub N; 1 - uregulował sposób korzystania z lokalu
               2 - orzekł eksmisję męża
               3 - orzekł eksmisję żony
               4 - orzekł o podziale wspólnego mieszkania
               5 - przyznał mieszkanie jednemu z małżonków
               6 - dokonał podziału majątku wspólnego ...
               7 - nie orzekł o mieszkaniu
               N - nie dotyczy (dla lok=2)

43
Identyfikator 
PESEL

PESEL_m 24 znaki Zaszyfrowany PESEL

44
Płeć na 
podstawie 
numeru z PESEL

plec_pesel_m 1 znak 1 - mężczyzna, 2 - kobieta

45
Data urodzenia 
wyciągnięta z 
PESEL

dataur_pesel_m 10 znaków rrrrmmdd

46
Cyfra kontrolna 
numeru PESEL

cyfra_kontrolna_
m1

Liczba 
całkowita

Jeśli pole =1 to ogólna kontrola z PESEL jest poprawna

47

Cyfra kontrolna 
kombinacji cyfr 
kontrolnych w 
PESEL

cyfra_kontrolna_
m2

Liczba 
całkowita

Jeśli pole = 1 to cyfra kontrola w PESEL jest prawidłowa

48
Cyfra kontrolna 
płci w PESEL

cyfra_kontrolna_
m3

Liczba 
całkowita

Jeśli pole = 1 to płeć z numeru PESEL jest poprawna

49
Cyfra kontrolna 
daty urodzenia w 
PESEL

cyfra_kontrolna_
m4

Liczba 
całkowita

Jeżeli pole = 1 to data urodzenia z PESEL jest poprawna

rrrrmmdd

Wiek mężczyzny w momencie zawarcia małżeństwa < 16 lat (przed 1965)

Wiek mężczyzny w momencie zawarcia małżeństwa < 18 lat (od 1965)

Rok urodzenia mężczyzny nie może być wcześniej niż 1900

wiek małżonków:
jeżeli małżeństwo zostało zawarte przed 1965 r to wiek w momencie  
zawarcia małżeństwa nie może być mniejszy niż:
- 16 lat dla mężczyzny
- 14 lat dla kobiety
jeżeli małżeństwo zawarto w 1965 r. lub później to wiek w momencie 
zawarcia małżeństwa nie może być mniejszy niż:
- 18 lat dla mężczyzny
- 16 lat dla kobiety

50
Data urodzenia 
mężczyzny

durm date

Komu powierzono 
wykonywanie 
władzy 
rodzicielskiej

42
Orzeczenie o 
mieszkaniu

orzm 1 znak
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W momencie zawierania małżeństwa:
Jeżeli wiek męża = 18, 19 lat a wiek żony = lub > niż 35 lat
Jeżeli wiek męża > 55 lat a wiek żony < 20 lat
Jeżeli różnica wieku męża i żony wynosi 40 lat i więcej

symbole: 1-7, N
   1 - wyższe,   2 – policealne,   3 – średnie,

51
Wykształcenie 
mężczyzny

wym    4 - zasadnicze zawodowe,   5 – gimnazjalne,

   6 – podstawowe,   7 - niepełne podstawowe
   N - nieustalone

gimnazjalne Prawidłowo, gdy dla wyk=5 gdy rok urodzenia >=1980 

Błąd uznaniowy, gdy wyk=5 gdy rok urodzenia >=1980 i <1986

średnie
Zamiana wyk=5 na wyk=6 czyli zamienia wykształcenie gimnazjalne na 
podstawowe, gdy rok urodzenia <1980
Jeśli wiek>=17 lat sytuacja poprawna
Jeśli wiek<17 lat zamieniamy automatycznie ze średniego na gimnazjalne 
czyli wyk=3 na wyk=5

wyższe,
policealne

Jeśli wiek<17 lat zamieniamy automatycznie z wyższego lub policealnego na 
gimnazjalne czyli (wyk=1 lub wyk=2) na wyk=5

wyższe Jeśli wiek>=20 lat sytuacja poprawna
Jeśli wiek<20 lat, automatycznie zamieniamy wykształcenie wyższe na 
średnie czyli wyk=1 na wyk=3
Dopuszczalne wartości:
1-szy znak  | 2-gi znak
            A    | 1 - 4, N
            B    | 0 (zero)
            C    | 5 - 7, N
            D    | 1 - 7, A, B, C, X
            N    | N
A –praca, B –bezrobotny, C -bierny zawodowo,
D -na utrzymaniu
1 -praca najemna w sektorze publicznym
2 -praca najemna w sektorze prywatnym
3 -praca na rachunek własny w rolnictwie
4 -praca na rachunek własny poza rolnictwem
5 –emerytura

6 -renta z tytułu niezdolności do pracy

7 -inne nie zarobkowe źródło
0 -nie dotyczy ( gdy 1-szy znak = B )
X -nie ustalono ( gdy 1-szy znak = D )

N -nie ustalono ( pozostałe przypadki )
Możliwe wartości : 
A1,A2,A3,A4,AN,B0,C5,C6,C7,CN,D1,D2,D3,D4,D5,D6,D7,DA,DB,DC,DX,NN
Jeżeli pierwszy znak = A to drugi znak=1-4 lub N

Jeżeli pierwszy znak = B to drugi znak=0

Jeżeli pierwszy znak = C to drugi znak=5-7 lub N

Jeżeli pierwszy znak = D to drugi znak=1-7 lub A,B,C lub X

Wyjątkowo może być NN, błąd uznaniowy

Jeśli pierwszy znak=B, i wiek<18 lat to błąd twardy  (UWAGA: wiek jest 
liczony w pełnych latach jako różnica:              pole DPOW minus Data 
urodzenia. (pole dpow=data wniesienia powództwa o rozwód).

1 znak

52
Źródło 
utrzymania 
mężczyzny

zum 2 znaki

50
Data urodzenia 
mężczyzny

durm date
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Korekta automatyczna dotycząca statusu na rynku pracy w powiązaniu z 
wiekiem:
a) Jeżeli kobieta ma powyżej 60 lat, a mężczyzna powyżej 65 lat i status na 
rynku pracy =NN, wówczas automatycznie należy zmienić status na rynku 
pracy na C5
b) W badaniach za lata 2012, 2013 korekta automatyczna powinna dotyczyć 
też zasiłków przedemerytalnych, tj.: 
Jeżeli rok urodzenia mężczyzny jest wcześniejszy niż 1949 i wiek mężczyzny  
należy do przedziału <60, 65> lat i status na rynku pracy = NN, wówczas 
automatycznie należy zmienić status na rynku pracy na C7
Jeżeli rok urodzenia kobiety jest z przedziału 1949-53 i wiek kobiety  należy 
do przedziału <55, 60> lat i status na rynku pracy = NN, wówczas 
automatycznie należy zmienić status na rynku pracy na C7

53
Symbol miejsca 
zamieszkania 
mężczyzny

mwm
Liczba 
całkowita

1-3; 1=miasto   2=wieś   3=zagranica

54
Miejsce 
zamieszkania

simc_m 7 znaków identyfikator miejscowości (SYM)    

mężczyzny z Katalogu miejscowości SIMC

dla zamieszkałych w Polsce

- identyfikator 
miejscowości

ZZZZZZZ - gdy kraj_m<>616

- z Wykazu Symboli Terytorialnych

  dla zamieszkałych w Polsce:
pierwsze 2 znaki - województwo (WOJ)
następne 2 znaki - powiat (POW)
następne 2 znaki - symbol miasta-gminy (GMI)
ostatni znak   - rodzaj jednostki terytorialnej (RODZ_GMI)

56

Symbol 
terytorialny - 
województwo 
(WOJ)

teryt_woj_m 2 znaki 02-32,   parzyste

57
Symbol 
terytorialny - 
powiat (POW)

teryt_pow_m 2 znaki  np. 01, 02,…

58
Symbol 
terytorialny - 
gmina (GMI)

teryt_gmi_m 2 znaki  np. 01, 02,…

59

Symbol 
terytorialny - 
rodzaj gminy 
(RODZ_GMI)

teryt_rgm_m 1 znak  np. 1,2,3,..

- z Wykazu Krajów

   dla zamieszkałych za granicą
   (w tym 999 – kraj nieustalony)
Nie może być jednocześnie zameldowanie mężczyzny i kobiety jako kraj 
nieustalony (999)
1-2;   1=polskie   2=niepolskie
Ustawia 2=niepolskie jeśli obywatelstwo_m<>'616'

W przypadku, gdy osoba rozwodząca posiada 2 obywatelstwa (polskie i 
inne) to bezwzględnie należy zaznaczyć jej obywatelstwo polskie

Gdy obywatelstwo polskie symbol = 616
Gdy obywatelstwo niepolskie:
symbol, zgodny z Wykazem Obywatelstw
Błąd uznaniowy jeśli niepolskie

63
Identyfikator 
PESEL

PESEL_k 24 znaki Zaszyfrowany PESEL

61
Obywatelstwo  
mężczyzny

obym
Liczba 
całkowita

62
Symbol 
obywatelstwa 
mężczyzny

obywatelstwo_m 3 znaki

55

Symbol 
terytorialny 
miejsca 
zamieszkania

zamm 7 znaków

60

Symbol kraju - 
miejsce 
zamieszkania 
mężczyzny

kraj_m 3 znaki

52
Źródło 
utrzymania 
mężczyzny

zum 2 znaki
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64
Płeć na 
podstawie 
numeru z PESEL

plec_pesel_k 1 znak 1 - mężczyzna, 2 - kobieta

65
Data urodzenia 
wyciągnięta z 
PESEL

dataur_pesel_k 10 znaków rrrrmmdd

66
Cyfra kontrolna 
numeru PESEL

cyfra_kontrolna_
k1

Liczba 
całkowita

Jeśli pole =1 to ogólna kontrola z PESEL jest poprawna

67

Cyfra kontrolna 
kombinacji cyfr 
kontrolnych w 
PESEL

cyfra_kontrolna_
k2

Liczba 
całkowita

Jeśli pole = 1 to cyfra kontrola w PESEL jest prawidłowa

68
Cyfra kontrolna 
płci w PESEL

cyfra_kontrolna_
k3

Liczba 
całkowita

Jeśli pole = 1 to płeć z numeru PESEL jest poprawna

69
Cyfra kontrolna 
daty urodzenia w 
PESEL

cyfra_kontrolna_
k4

Liczba 
całkowita

Jeżeli pole = 1 to data urodzenia z PESEL jest poprawna

rrrrmmdd

70
Data urodzenia 
kobiety

durk date Wiek kobiety w momencie zawarcia małżeństwa < 14 lat (przed 1965)

Wiek kobiety w momencie zawarcia małżeństwa < 16 lat (od 1965)
Rok urodzenia kobiety nie może być wcześniej niż 1900
wiek małżonków:
jeżeli małżeństwo zostało zawarte przed 1965 r to wiek w momencie  
zawarcia małżeństwa nie może być mniejszy niż:
- 16 lat dla mężczyzny
- 14 lat dla kobiety
jeżeli małżeństwo zawarto w 1965 r. lub później to wiek w momencie 
zawarcia małżeństwa nie może być mniejszy niż:
- 18 lat dla mężczyzny
- 16 lat dla kobiety
W momencie zawierania małżeństwa:
 Jeżeli wiek męża = 18, 19 lat a wiek żony = lub > niż 35 lat

Jeżeli wiek męża > 55 lat a wiek żony < 20 lat

Jeżeli różnica wieku męża i żony wynosi 40 lat i więcej
symbole: 1-7, N
   1 - wyższe,   2 – policealne,   3 – średnie,
   4 - zasadnicze zawodowe,   5 – gimnazjalne,
   6 – podstawowe,   7 - niepełne podstawowe
   N - nieustalone

gimnazjalne Prawidłowo, gdy dla wyk=5 gdy rok urodzenia >=1980 

Błąd uznaniowy, gdy wyk=5 gdy rok urodzenia >=1980 i <1986
Zamiana wyk=5 na wyk=6 czyli zamienia wykształcenie gimnazjalne na 
podstawowe, gdy rok urodzenia <1980

średnie Jeśli wiek>=17 lat sytuacja poprawna
Jeśli wiek<17 lat zamieniamy automatycznie ze średniego na gimnazjalne 
czyli wyk=3 na wyk=5

wyższe,police
alne

Jeśli wiek<17 lat zamieniamy automatycznie z wyższego lub policealnego na 
gimnazjalne czyli (wyk=1 lub wyk=2) na wyk=5

wyższe Jeśli wiek>=20 lat sytuacja poprawna
Jeśli wiek<20 lat, automatycznie zamieniamy wykształcenie wyższe na 
średnie czyli wyk=1 na wyk=3
Dopuszczalne wartości:
1-szy znak  | 2-gi znak
            A    | 1 - 4, N
            B    | 0 (zero)
            C    | 5 - 7, N
            D    | 1 - 7, A, B, C, X
            N    | N
A –praca, B –bezrobotny, C -bierny zawodowo,
D -na utrzymaniu

71
Wykształcenie 
kobiety

wyk

1 znak

72
Źródło 
utrzymania 
kobiety

zuk 2 znaki
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1 -praca najemna w sektorze publicznym
2 -praca najemna w sektorze prywatnym
3 -praca na rachunek własny w rolnictwie

4 -praca na rachunek własny poza rolnictwem

5 –emerytura
6 -renta z tytułu niezdolności do pracy
7 -inne nie zarobkowe źródło

0 -nie dotyczy ( gdy 1-szy znak = B )

X -nie ustalono ( gdy 1-szy znak = D )

N -nie ustalono ( pozostałe przypadki )

Możliwe wartości : A1,A2,A3,A4,AN,B0,C5,C6,C7,CN,D1,D2,D3,D4,D5,D6,D7,
DA,DB,DC,DX,NN

Jeżeli pierwszy znak = A to drugi znak=1-4 lub N
Jeżeli pierwszy znak = B to drugi znak=0
Jeżeli pierwszy znak = C to drugi znak=5-7 lub N
Jeżeli pierwszy znak = D to drugi znak=1-7 lub A,B,C lub X
Wyjątkowo może być NN, błąd uznaniowy

Jeśli pierwszy znak=B, i wiek<18 lat to błąd twardy  (UWAGA: wiek jest 
liczony w pełnych latach jako różnica:              pole DPOW minus Data 
urodzenia. (pole dpow=data wniesienia powództwa o rozwód).

Korekta automatyczna dotycząca statusu na rynku pracy w powiązaniu z 
wiekiem:
a) Jeżeli kobieta ma powyżej 60 lat, a mężczyzna powyżej 65 lat i status na 
rynku pracy =NN, wówczas automatycznie należy zmienić status na rynku 
pracy na C5
b) W badaniach za lata 2012, 2013 korekta automatyczna powinna dotyczyć 
też zasiłków przedemerytalnych, tj.: 
Jeżeli rok urodzenia mężczyzny jest wcześniejszy niż 1949 i wiek mężczyzny  
należy do przedziału <60, 65> lat i status na rynku pracy = NN, wówczas 
automatycznie należy zmienić status na rynku pracy na C7
Jeżeli rok urodzenia kobiety jest z przedziału 1949-53 i wiek kobiety  należy 
do przedziału <55, 60> lat i status na rynku pracy = NN, wówczas 
automatycznie należy zmienić status na rynku pracy na C7

73
Symbol miejsca 
zamieszkania 
kobiety

mwk
Liczba 
całkowita

1-3; 1=miasto   2=wieś   3=zagranica

Miejsce 
zamieszkania

identyfikator miejscowości (SYM)    

kobiety z Katalogu miejscowości SIMC

dla zamieszkałych w Polsce
- identyfikator 
miejscowości

ZZZZZZZ - gdy kraj_k<>616

- z Wykazu Symboli Terytorialnych
  dla zamieszkałych w Polsce:
pierwsze 2 znaki - województwo (WOJ)
następne 2 znaki - powiat (POW)
następne 2 znaki - symbol miasta-gminy (GMI)
ostatni znak   - rodzaj jednostki terytorialnej (RODZ_GMI)

76

Symbol 
terytorialny - 
województwo 
(WOJ)

teryt_woj_k 2 znaki  02-32,   parzyste

77
Symbol 
terytorialny - 
powiat (POW)

teryt_pow_k 2 znaki  np. 01, 02,…

78
Symbol 
terytorialny - 
gmina (GMI)

teryt_gmi_k 2 znaki  np. 01, 02,…

74 simc_k 7 znaków

75

Symbol 
terytorialny 
miejsca 
zamieszkania

zamk 7 znaków

72
Źródło 
utrzymania 
kobiety

zuk 2 znaki
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79

Symbol 
terytorialny - 
rodzaj gminy 
(RODZ_GMI)

teryt_rgm_k 1 znak  np. 1,2,3,..

- z Wykazu Krajów

   dla zamieszkałych za granicą

   (w tym 999 – kraj nieustalony)
Nie może być jednocześnie zameldowanie mężczyzny i kobiety jako kraj 
nieustalony (999)
1-2;   1=polskie   2=niepolskie
Ustawia 2=niepolskie jeśli obywatelstwo_k<>'616'

W przypadku, gdy osoba rozwodząca posiada 2 obywatelstwa (polskie i 
inne) to bezwzględnie należy zaznaczyć jej obywatelstwo polskie

Gdy obywatelstwo polskie symbol = 616
Gdy obywatelstwo niepolskie:
symbol, zgodny z Wykazem Obywatelstw
Błąd uznaniowy jeśli niepolskie

Obywatelstwo  
kobiety

obyk
Liczba 
całkowita

82
Symbol 
obywatelstwa 
kobiety

obywatelstwo_k 3 znaki

80

Symbol kraju - 
miejsce 
zamieszkania 
kobiety

kraj_k 3 znaki

81
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Załącznik 7
Opis struktury zbioru - zgony

Lp Pole Długość Zawartość

1 ID int
Unikalne ID nadawane automatycznie podczas zapisywania aktu 
w tabeli sib.t_dane

2 nr_aktu char(25)

Pełen numer aktu zgonu.
Budowa nr aktu:
kodTerytUSC (7 zn = Identyfikator USC) + /
+ wyróżnikUSC (2 zn = Wyróżnik USC) + /
+  rodzaj aktu (2 zn = AZ) + /
+ rok aktu (4 zn = Rocznik Księgi Zgonów) + /
+ unikalny numer aktu (6 zn = Numer aktu w Księdze Zgonów) 
+/S (stary formularz) lub /N (nowy formularz)

3
krajmz

char(3)

Kraj miejsca zdarzenia.
Dla aktów typowych = 616 (Polska) ,
dla aktów umiejscowionych - symbol kraju,
w którym nastąpił zgon (zgodny z Wykazem Krajów),
dla pozostałych nietypowych - Polska lub symbol kraju.

4 powod char(1)

Powód sporządzenia aktu zgonu.
symbole: 0 - 3 , 4
0 - rejestracja typowa
1 - zdarzenie miało miejsce za granicą
2 - odtworzenie aktu krajowego
3 - inne powody sporządzenia aktu
4 - akt zmigrowany

5 powod_zr char(1)

Oryginalny powód sporządzenia aktu przekazany przez BUSC.
symbole j.w.
Powód sporządzenia aktu może być zmieniany w US Olsztyn
(np. zostanie przysłany akt typowy, a okaże się, że taki akt jest już 
zarejestrowany w zbiorze - korygujemy taki powód sporządzenia aktu na "4" , 
itp.)

6
idusc 

char(7) Identyfikator USC 

8 wyroznik char(2)
wyróżnik dla niektórych USC - dla starych formularzy (S) jest słownik, który 
przekształca "dzielnicę" na "Wyróżnik"

9
rok_ks

char(4)  Rocznik Księgi Zgonów

10 nr char(6) Kolejny numer aktu zgonu w danym roczniku księgi.
11 rok char(4) Rok sprawozdawczy

12 mc char(2)
Miesiąc rejestracji aktu.
zakres:  01 - 12

13 woj. char(2) Województwo rejestracji

14 rk char(1)

Rodzaj karty
1 - niemowlę do 1 roku,
2 - wiek 1 rok i więcej,
n - brak danych , wartość dopuszczalna dla powodu 2 i 3

15 dzg char(8) data zgonu  /rok,miesiąc,dzień
16 gzg char(2) 2 znaki - godzina: 00 - 23, nn
17 mzg char(2) 2 znaki - minuta: 00 - 59, nn
18 dur char(8) data urodzenia  /rok,miesiąc,dzień
19 gur char(2) 2 znaki - godzina: 00 - 23, nn
20 mur char(2) 2 znaki - minuta: 00 - 59, nn

21 wiek int
wiek ukończony , 
dla karty typu 1 - naliczony w dniach i miesiącach, 
dla karty typu 2  - naliczony w latach
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22 grupa int

grupa wieku /podział na pięcio-letnie grupy wieku
Grupa    I Przedział wieku
------------------------------------------------- 
   1          I  0 dni          
   2          I  1 do 27 dni                            
   3          I  28, 29 dni, 11 miesiecy                 
   4          I   1 - 4  lata                             
   5          I   5 - 9                                   
   6          I  10 - 14                                  
   7          I  15 - 19                                  
   8          I  20 - 24                                  
   9          I  25 - 29                                  
  10         I  30 - 34                                  
  11         I  35 - 39                                  
  12         I  40 - 44                                  
  13         I  45 - 49                                  
  14         I  50 - 54                                  
  15         I  55 - 59                                  
  16         I  60 - 64                                  
  17         I  65 - 69                                  
  18         I  70 - 74                                  
  19         I  75 - 79                                  
  20         I  80 - 84                                  
  21         I  85 lat i wiecej

23 pl char(1)
Płeć osoby zmarłej:
1 - mężczyzna
2 - kobieta

24 pesel char(11)

Numer Pesel osoby zmarłej
 składa się z 11 cyfr , w tym:
   pierwsze 6 cyfr = data urodzenia 
   /rr mm dd/ ,
   10-ta cyfra =
          0, 2, 4, 6, 8  dla kobiet 
 lub   1, 3 ,5, 7, 9 dla mężczyzn .
lub  nnnnnnnnnnn gdy brak danych

25 przg char(5)
Kod przyczyny zgonu zgodny 
z Międzynarodową Statystyczną Klasyfikacją Chorób i Problemów Zdrowotnych - 
Rewizja 10 lub NNNNN

26 pz_zakazna char(1)

Czy przyczyna z listy chorób zakaźnych.
1 - tak
2 - nie
n - nie podano wartości

27 miejzg char(1)

Miejsce zgonu .
Zakres 1 - 4 , n   gdzie:
1 - szpital
2 - podmiot leczniczy wykonujący działalność leczniczą
     w rodzaju stacjonarne i całodobowe świadczenia  
    zdrowotne  inny niż szpital
3 - dom
4 - inne
n - brak danych

28 msc_zgo char(50)
Nazwa miejscowości , w której nastąpił  zgon 
lub znaleziono zwłoki

29 os char(1)

Osoba stwierdzająca zgon.
Zakres :1 – 3, n
1 - lekarz w wyniku sekcji zwłok
2 - lekarz bez sekcji zwłok
3 - inna (felczer,położna, pielęgniarka)
n - brak danych

30 sekcja char(1)

Czy była sekcja zwłok: 
1 - tak
2 - nie
n - nie podano wartości
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31 pz_sekcja char(1)

Czy przyczyna uwzględnia sekcję :
1 - tak
2 - nie
n - nie podano wartości

32 wiel char(1)

Wielorakość.
Zakres 0 - 5 ,n
1 - dziecko z porodu pojedynczego
2 - dziecko z porodu bliźniaczego
3 - dziecko z porodu trojaczego
4 - dziecko z porodu czworaczego
0 - dziecko z porodu pięcioraczego i dalszego
n - dla karty typu 2 lub gdy  brak danych 

33 ku char(1)

Które kolejno urodzone dziecko. 
Zakres : 0 – 9, n, x 
1 ,2,3…9 - kolejne dziecko
0 -dziesiate dziecko
X/x - 11 -te dziecko i dalsze
n - dla karty typu 2 lub gdy brak danych

34 waga char(4)
Waga dziecka w gramach.
 Zakres :0001 - 9999 gram lub nnnn

35 dl char(2)
Długość ciała dziecka w cm.
Zakres : 01 - 99 cm lub  nn

36 ciaza char(2)
Okres trwania ciąży w tygodniach.
Zakres: 01 - 49  tygodni lub nn

37 apgar char(2)

Punkty Apgar 
dziecka_1.
wartości:
00 - 10 
albo nn

38 mrej_simc char(7)
Identyfikator miejscowości (SYM) 
na terenie której znasjduje się USC
z Katalogu miejscowości SIMC

39 mrej char(7)

Miejsce rejestracji zgonu  zgodny z TERYT
/województwo+powiat+gmina+rodzaj miejscowości/
 Rodzaj gminy odpowiednio oznacza:
8 – dzielnica
9 – delegatura
(wyjątek stanowi Kraków - rodzaj gminy = 1)
1 – gmina miejska
2 – gmina wiejska
4 – obszar miasta w gm. miejsko-wiejskiej
5 – obszar wiejski w gm. miejsko-wiejskiej
Stan cywilny:
01 - kawaler,
02 - panna,
03 - żonaty,
04 - zamężna,
05 - rozwiedziony,
06 - rozwiedziona,
07 - wdowiec,
08 - wdowa,
nn - brak danych 
Wykształcenie:
1 - wyższe,
2 - policealne,
3 - średnie,
4 - zasadnicze zawodowe,
5 - gimnazjalne,
6 - podstawowe,
7 - niepełne podstawowe,
n - nieustalone

42 mzam_simc char(7)

Miejsce zamieszkania osoby zmarłej .
Identyfikator miejscowości z Katalogu miejscowość SIMC (SYM) 
dla zamieszkałych w Polsce
albo "nnnnnnn" - nieustalone, dopuszczalne dla aktów,
 których powód sporządzenia aktu = 1, 2, 3 lub 4

40 stc char(2)

41
wyk

char(1)
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43 mzam char(7)

Miejsce zamieszkania osoby zmarłej zgodny z TERYT
/województwo+powiat+gmina+rodzaj miejscowości/
 Rodzaj gminy odpowiednio oznacza:
8 – dzielnica
9 – delegatura
(wyjątek stanowi Kraków - rodzaj gminy = 1)
1 – gmina miejska
2 – gmina wiejska
4 – obszar miasta w gm. miejsko-wiejskiej
5 – obszar wiejski w gm. miejsko-wiejskiej

44 klasa char(1) klasa miejscowości - zgodna z aktualnym lkwpt

45 mzam_kraj char(1) symbol kraju zamieszkania osoby zmarłej zgodny z Wykazem Krajów

46 msc_uro char(50) nazwa miejscowości urodzenia osoby zmarłej

47 kraj_uro char(3) symbol kraju urodzenia osoby zmarłej zgodny z Wykazem Krajów

48 obywatel char(3)
symbol kraju uobywatelstwa osoby zmarłej zgodny z Wykazem Krajów 
Obywatelstwa

49 urwd char(8) data urodzenia wdowca/wdowy      /rok,miesiąc,dzień/

50 pesel_wd char(24) Nr Pesel wdowca / wdowy

51 rzm char(4) Rok zawarcia małżeństwa   

52 rzmr char(4) Rok zawarcia małżeństwa  rodziców dziecka

53 rumd char(8) Data urodzenia matki dziecka      /rok,miesiąc,dzień

54 op_RP char(1)

symbole: 1 - 4 albo "n"
1 - mieszka stale
2 - mieszka/przebywa poniżej 12 miesięcy
3 - mieszka poniżej 12 miesięcy z zamiarem przebywania co najmniej rok
4 - mieszka rok i dłużej
n - nieustalony okres przebywania
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